

bb.38. halálos közlekedési baleset

bn/zs/p zs

1968. szeptember 29.

vasárnap a nyékládháza és nagycsécs közötti úton remenyicki béla, 23 éves miskolci lakos motorkerékpárjával szabálytalanul előzött és összeütközött egy másik motorkerékpárral, amelyet jeles lászló 25 éves hajdudorogi lakos vezetett. a baleset következtében remenyicki béla életét veszítette, jeles lászló súlyos, életveszélyes sérülést szenvedett, s utasa - holéczi magdolna 18 éves salgótarjáni lakos - súlyosan, nem életveszélyesen megsérült. /mti/

19.00/ln

- 18 -

fr 19⁰⁵

- v e g e -



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
m t i b e l f ö l d i h í r e k

1968. szeptember 30.

bb. 1. egymillió családnak már megvan a téli tüzelője - megfelelő téli tüzelőellátás

1 kf/kf/1e/1 l l a

1968. szeptember 30.

az évek óta megszokott rendnek megfelelően szeptember 30-án hivatalosan lezárult a szót kedvezményes tüzelőakciója. ettől kezdve - október közepéig - már csak azokat az utalványokat váltják be, amelyeket a vállalatok az akció utolsó heteiben, napjaiban pótlólag kértek.

a tüzép egyesülés vezetői - gyorsméréseket készítve az akcióról, elmondották: mintegy 850 millió forint értékben 1 350 000 utalvány kiadására készültek fel, de a bőséges keretből jócskán megmaradt. az előzetes számítások szerint 1 150 000 utalványt váltottak be 700 - 720 millió forint értékben. így is 220 000 vagon tüzelőt szolgáltatott ki az akcióban - az évi forgalomnak csaknem 45 százalékát - , s ez azt jelenti, hogy körülbelül egymillió családnak már a pincében, kamrában van a téli tüzelője.

az egyesülés felkészült a zavartalan téli ellátásra. a tavalyi panaszokat figyelembe véve, a friss szénbiztosítása érdekében feleslegesen nem tároltak tüzelőt. a tavalyi 70 000 vagon helyett most mintegy 40 000 vagon a készlet a telepeken - ez egyébként megfelelő a bőséges ellátáshoz. ehhez járul, hogy a hazai bányászat az ütemezés szerint szállít, s rendszerben, terv szerint érkezik az import is. megfelelő a választék, kifogástalan a minőség, egyedül az ndk - brikett kevés. a hosszú lejáratu szerződés alapján ugyanis évek óta 50 000 vagonnyi érkezik a kedvelt tüzelőfajtából, s ennek a mennyiségnek a nagyrésze elfogyott az akcióban.

/folyt.köv./

bb. 1./ egymillió ... folyt./ 11

a hazai adottságok, a bányászat termelési összetétele miatt előfordulhat az is, hogy az ország nem minden telepén lesz teljes a szénválaszték. a keresett „tatai”, például az összforgalomnak mindössze 10-12 százaléka, s ez a mennyiség nem elegendő egyenletes országos ellátáshoz.

a központi készletek kielégítik a lakosság tüzelőszükségletét. az ellátási feladatok decentralizálása következtében a tüzelőkereskedelmi vállalatoknál működik - ők kötik a szállítási szerződéseket, határozzák meg az ütemezést, stb. - hogy az ország valamennyi telepén, árusítóhelyén minden időben legyen elegendő tüzelő s megfelelő választék.

az ellátásban talán csak a szállítás okozhat problémát. a tömeges vásárlások esetén előfordulhat némi torlódás, hiszen a szállító kapacitás korlátozott, s a szokásos forgalom többszörösét nem tudja rövid idő alatt zavartalanul lebonyolítani./mti/

--

bb. 2. pécsi sebestyén orgonaművész

kol/lk/sr/11 la

1968. szeptember 30.

a budapesti zenei hetek alkalmából október 20-án ad egész estét betöltő műsort a zeneakadémián. közreműködik werner mária énekművésznő. a műsoron bach és liszt művek mellett bemutatják kodály „organoadia” című alkotását. az orgonaművet kodály zoltán közvetlenül halála előtt dedikálta pécsi sebestyénnek, aki külföldi vendégszereplései során sikerrel mutatta azt be./mti/

--

- 2 -

bb.3. a városrendezési előírások a mellékutvonalakon is érvényesek - városképi vizsgálat a kerületekben

1 hi/gk cs la

1968. szeptember 30.

a fővárosi tanácsnak a budapesti városrendezési szabályzatról szóló ez évi rendelete ismételtén meghatározta a kiemelt főutvonalakat. ilyen például a lenin körút, a tanács körút, a rákóczi ut, a baross tér, a thököly ut stb. a rendelet részletesen megszabja a kiemelt főutvonalakon telepítendő kereskedelmi és ipari egységek fajtáit, azok külső megjelenési formáját is.

a rendelkezés alapján most több kerületben felülvizsgálták a főutvonalai portálokat. a VII. kerületben például több mint száz olyan rendellenességet tapasztaltak, amit a városképi előírások értelmében sürgősen meg kell szüntetni. az elavult, ugynevezett doboz-portálokat kicserélik, másutt javítják, vagy újra mázolják azokat. megállapították azt is, hogy a rákóczi uton és a baross téren a kirakatok fölé huzott piszkos, szakadozott napellenző ponyvák csufítják a környezetet, zavarják a járókelőket a közlekedésben. intézkednek, hogy ezeket korszerű napellenző berendezéssel, a kirakaton belül elhelyezett ugynevezett re luxredőnyvel pótolják. sok helyen ma sincs világító hirdető berendezés, vagy csak kisméretű, s nem felel meg a követelményeknek. szinte általános a panasz a meglévő neonberendezések működtetése miatt. bár a fővárosi tanács rendelete kötelezően előírja, hogy a főutvonalakon a neonberendezéseket legalább éjjel 11 óráig üzemeltetni kell, ennek ellenére több helyen már jóval korábban sötét - az egyébként igen színvonalas - kirakat vagy portál.

a másodrendű főutvonalak, - ahol autóbusz vagy trolibusz közlekedik - továbbá a mellékutvonalak városképi helyzetét is felülvizsgálták. itt főleg azt helytelenítik a tanácsok, hogy az ingatlankezelő vállalatok csak a sortározásra, vagy a teljes felújításra kerülő épületeknél végeztetik el a portálkorszerűsítést. a jövőben arra törek-szenek, hogy a homlokzat-tatarozásnál is hozzák rendbe az üzleti portálokat.

/mti/

--

- 3 -

bb. 4. négyszáz régi edény, magyar szoba, százéves buté liák egy battonyai házi muzeumban

a vid fm/tné/ká/il la

1968. szeptember 30.

gyermekkora óta foglalkozik néprajzi tárgyak gyűjtésével farkas lászlóné battonyai háziasszony. gyűjteményének alapja dédnagyanyja hagyatéka volt, amelyből - a magyar, román, és délszlávlakta faluban összegyűjtött, kincsekből, -valóságos házi muzeumot rendezett be lakásán. több mint 400 régi edény, százéves buté liák, kézzel festett tányérok, bögrék, 120-150 éves korsók, csobolyók, komaszilkek, lekváros fazekak, lakodalmas edények láthatók a kis muzeumban, legérdekesebb kincse a magyar szoba, magasra vetett tornyosvégű ággyal, csipkés végű párnákkal, népi motívumokkal festett és faragott butorokkal, tulipános láda, komód, tála, törülköző-tartó, taplas kistűkör, pontosan járó kakukkos óra látható a magyar szobában, amelynek falait edények borítják. az értékes gyűjteményt különböző népviseletekbe öltöztetett babapárok egészítik ki.

az előszoba a férj gyűjtőszervezőjéről tanuskodik: magyar és külföldi régi és új pénzérméket tartalmazó tablók díszítik a falakat./mti/

--

bb. 5. a moszkvai rádiózenekar a budapesti zenei heteken

i ol/lk/sr/il la

1968. szeptember 30.

a budapesti zenei hetek alkalmából október 23-án és 24-én a moszkvai rádiózenekar ad műsort a téli bérlet koncertsorozatában. az együttest gennadij rozsgyestvenszkij vezényli. az országos filharmónia ezt a zenekart szerepelteti a bambergi szimfonikusok helyett. a bambergi együttes az időközben elhunyt josef keilberth vezetésével vett volna részt a budapesti művészeti hetek hangversenysorozatában.

/mti/

--

- 4

bb.7. október: 14 színházi premier budapesten
i pr/tr cs la

1968. szeptember 30.

a budapesti színházak bemutatótervéből összeállították az októberi premiernaptárt: a fővárosi társulatok ebben a hónapban 14 bemutatót tartanak. a sort október 4-én a pesti színház nyitja meg eörsi istván: „hordó” című művének színreállításával. rákövetkező nap az egyetemi színpad társulata adja elő első ízben rejtő jeno regényének, a „piszkos fred”-nek színpadi változatát, majd 6-án a bartók gyermekszínházban áll újból közönség elé a „csinn-bumm”, cirkusz „manézs”, október 11-én mutatja be a thália színház - kazimir károly átdolgozásában - isaak babel színművét, a „mária”, majd másnap a madách kamaraszínházban láthatja először a közönség székelyi károly új színpadi művét, az „ördöghegy”, 18-án mutatja be a madách színház társulata pete shaffer groteszk vígjátékát, a „black comedy”, amelynek alcíme: játék a sötétben. 19-én a magyar állami operaház színpadán gördül fel első ízben a függöny szokolay sándor „hamlet”, című operájának díszletei előtt, s ugyanezen a napon mutatja be a kis színpad az ifjúság számára összeállított zenés kabaré-műsorát „tizenévesek”, címmel. jékely zoltán lírai színművét, az „angalit és a remeték”, című darabot az irodalmi színpad mutatja be október 21-én. a nemzeti színház újdonságának, az „eljött a tavasz”, című drámának dobozy imre a szerzője, s 25-én lesz a bemutatója. ezen a napon „viszi be”, a thália színház állandó otthonába a körszínházban már látott „isten színjáték”, -ot. „varsói melódia”, címmel két szereplős lengyel lírai történetből tart bemutatót 26-án a katona józsef színház, míg „halhatatlan őrjárat”, címmel szovjet ifjúsági színművet állít színpadra 27-én a bartók gyermekszínház.

a budapesti művészeti hetek rendezvényeiből, eseményeiből részt kértek a fővárosi színházak is, több magyar szerző művének bemutatóját már a bmf emblémája fémjelzi. a budapesti színpadok két vidéki társulatot is vendégül látnak: 22-én a vígszínházban gosztonyi jánosnak „a sziget”, című darabját játssza el a pécsi nemzeti színház társulata, s ugyancsak a vígben láthatják a pesti nézők a kaposvári csiky gergely színház előadásában révész gy. istván művét „az első 36 óra”, címmel./mti/

- 5 -

bb.8. aranyérem „ hullás,

a vid-kz/tné cs ká

1968. szeptember 20.

halál a szarvasbőgés, rövidesen véget ér a gimszarvasok őszi „randevuja”, a dunamenti erdőben. az izgalmas esemény alkalmából az elmúlt hetekben egymást váltották a hazai és külföldi vadászok a gemenci állami erdő- és vadgazdálkodás rezervátumaiban. a végleges adatok még nem állnak rendelkezésre, azonban annyi már bizonyos, hogy az utóbbi évek egyik legsikeresebb idényét zárják. a zsákmányolt szarvasbikák közül 13 viselt aranyérmes trófeát. az egyik legszebb példány az érsekcsanádi erdészeti területén esett zsákmányul. agancsa 12.5 kilót nyom./mti/

--

bb.9. a xiii. kerületi népfrent-bizottság és tanács felhívása

1 vt/lk cs la

1968. szeptember 20.

a magyar tanácsköztársaság megalakulásának 50. évfordulója tiszteletére a hazafias népfrent xiii. kerületi bizottsága és a kerületi tanács végrehajtó bizottsága jövő év márciusában megrendezi a iii. angyalföldi képzőművészeti kiállítást. a kiállításon a xiii. kerületben lakó vagy alkotó képző- és iparművészek vehetnek részt.

a kiállításra beküldhető legfeljebb öt mű: festmény, szobor, kerámia, grafika és iparművészeti alkotás. a művek beküldésének határideje 1969. 11. hó 10.

a kiállításon alkotásaikkal részt venni szándékoznak 1968. október 31-ig jelentkezzenek a hazafias népfrent xiii. kerületi bizottságánál, váci ut 50. szám alatt személyesen, vagy a 200-532 telefonon./mti/

--

- 6 -

bb.10. felszabadított rabszolgák sírköve

a vid-fm/tné cs ká

1968. szeptember 20.

érdekes leletre bukkantak a régészek a táci gorsiumban: előkerült egy sírkő, amelyet aurelia lucilla és aurelius maximianus állított három felszabadított rabszolgájuknak, valamint aurelius maximianus dajkájának. a római korban ugyanis szokás volt, hogy a kedvenc, félig-meddig családtagnak számító szolgáknak haláluk után sírkövet állítottak gazdáik./mti/

--

bb. 6. tuskés hobby

vid-kz-tné cs ká

1968. szeptember 20.

négyezer darabos kaktusz-gyűjtemény tulajdonosa villányi károly esztergomi nyugdíjas, bányagép mester. a jól képzett amatőr botanikus érdekes véletlen következtében vált e tuskés hobby rabjává. tizenlenc esztendője mint bélyeggyűjtő, egyik erfurti cseretársától bélyeg helyett kaktuszmagot kapott, s akkor kedvelte meg a különleges disznóvényeket. két évtized alatt sokezer kaktuszt nevelt, nemesített, oltással és porzással több új keresztetett fajtát tenyésztett ki. kapcsolatban áll az ország legnevesebb gyűjtőivel és számos külföldi partnerrel cseréli ki rendszeresen szakmai tapasztalatait./mti/

--

- 7 -

bb. 11. az ötvenedik évforduló tiszteletére: 16 000 fő-
városi brigád versenyez a szocialista címért

1 sl/m/1e/1 l la

1968. szeptember 30.

a szakszervezetek budapesti tanácsához érkezett jelentések szerint a kmp 50. évfordulója tiszteletére a főváros mintegy 1300 ipari, kereskedelmi és közlekedési vállalatánál bontakozott ki a jubileumi munkaverseny, az új mechanizmus jegyében mindenneke előtt a gazdasági eredményeket igyekeznek javítani, gyorsítják az új gyártmányok kibocsátását, pontosabban: a rendelők igényeinek megfelelően igyekeznek dolgozni. több mint 250 vállalatnál, ahol ez év elején, vagy közepén csökkentették a munkaidőt, a vállalatok többsége a termelékenység növelését szolgálja.

különösen értékesek annak a 16 000 fővárosi brigádnak a felajánlásai, amelyek a szocialista cím megszerzéséért, vagy megtartásáért versenyeznek. többségük nemcsak termelőmunkájával, hanem példás fegyelemével, mások segítségével is kitűnik. a baross téri aul- és felüljáró építkezéseinél 22 brigád közül 18 versenyez a szocialista címért. kezdeményezésükre az itteni munkában résztvevő 24 vállalat szocialista szerződés aláírását készíti elő a határidők előrehozására a munkák jobb egyeztetésére. a budapesti mezőgazdasági gépjavitó vállalat kollektívája a mostani versenyszakaszban már másodízben akarja elnyerni a szocialista munka vállalata címet, ezért több új cikk gyártását vezették be soronkívül, a többi között a szemenkénti cukorrépa vetőgépet, továbbá a kombájnok vágószerkezetét, amit eddig importálni kellett.

a május 1. ruhagyárban, annak ellenére, hogy a heti munkaidő 4 órával csökkent, az idén 886 000 helyett 960 000 kabátot varrnak, helyesebben ennek egy részét ragasztják, mert a kossuth brigád- ugyancsak felajánlásának teljesítéséért - rátért erre az új gyártási technológiára.

az elzett fémlémezipari művekben műszaki intézkedésekkel 500 000 munkaórát takarítanak meg az idén és 15 millió forinttal növelik az exportot, ennek esedékes részét már teljesítették is. a csepel vas és fémművek valamennyi gyáregységében pótfelajánlást tettek, a csőgyár például 20 millió forinttal teljesíti tul. idei tervét és a minőséget is lényegesen javítja.

/folyt.köv./

8.20/gy 4e 96

- 8 -

bb. 11./ az ötvenedik ... folyt./ 1 l

a főváros üzemei az 50. évforduló közeledtével a legvaltozatosabb módon emlékeznek meg a fél évszázaddal ezelőtti nagy eseményekről. az újpesti munkásotthonban, a kerületi pártbizottság és a tanács közreműködésével, helytörténeti kiállítást rendeznek. számos vállalat programjában szerepelnek vándorkiállítások. az édosz megrendezi a veteránok és a fiatalok találkozóját, hasonlóképpen vendégül látják a veteránokat a pamutnyomóipari vállalat óbudai gyáregységének dolgozói. a postás szakszervezet megemlékezik a postások egykori vörös ezredéről. több szocialista brigád jelentette, hogy a tanácsköztársaság egy-egy kiemelkedő harcosának nevét kívánja felvenni. a kmp 50. évfordulója tiszteletére novemberben a vasas székházban ünnepi hangversenyt rendeznek a szot kórusmű-pályázatja beérkezett díjnyertes alkotásokból, a munkásszállásokon irodalmi műsorokat, a művelődési intézményekben ünnepi hangversenyeket tartanak a kmp jubileuma alkalmából./mti

..

bb. 12. a hármas évforduló jegyében rendezik meg a muzeumi hónapot borsodban

a vid fm/tné/ká/1 l la

1968. szeptember 30.

a hármas évforduló megünneplésének jegyében készült el a muzeumi hónap borsod megyei programja. október 1-én a muzeumi hónap megnyitásként a történeti társulat borsod megyei csoportjával közösen a tanácsköztársaság kikiáltásának borsodi eseményeit tárgyalják meg - levéltári iratok, s a veteránok visszaemlékezései alapján. a kutatások során olyan - eddig kevésbé ismert - emlékeket is összegyűjtöttek, mint például a forradalom idején született munkások, borsodi parasztköltő irásban fennmaradt versei a dícsőséges 110 napról. kiállításon mutatják be a híres miskolci csata emlékeit. térképen szemléltetik az egykori hadmozdulatokat. tokajban és ózdon kiállításokat rendeznek a tanácsköztársaság fennmaradt emlékeiből, a kmp megalakulásának dokumentumaiból. bemutatják azokat a jegyzőkönyvet is, amelyek a nyék-ládházán és más borsodi községekben működött földosztó bizottságok tevékenységéről számolnak be./mti/

..

- 9 -

8.25/gy 4e 96

bb. 11. az ötvenedik évforduló tiszteletére: 16 000 fővárosi brigád versenyez a szocialista címért

1 sl/m/1e/1 l la

1968. szeptember 30.

a szakszervezetek budapesti tanácsához érkezett jelentések szerint a kmp 50. évfordulója tiszteletére a főváros mintegy 1300 ipari, kereskedelmi és közlekedési vállalatánál bontakozott ki a jubileumi munkaverseny. az új mechanizmus jegyében mindenneke lőtt a gazdasági eredményeket igyekeznek javítani, gyorsítják az új gyártmányok kibocsátását, pontosabban: a rendelők igényeinek megfelelően igyekeznek dolgozni. több mint 250 vállalatnál, ahol ez év elején, vagy közepén csökkentették a munkaidőt, a vállalatok többsége a termelékenység növelését szolgálja.

különösen értékesek annak a 16 000 fővárosi brigádnak a felajánlásai, amelyek a szocialista cím megszerzéséért, vagy megtartásáért versenyeznek. többségük nemcsak termelőmunkájával, hanem példás fegyelemével, mások segítségével is kitűnik. a baross téri aul- és felüljáró építkezéseinél 22 brigád közül 18 versenyez a szocialista címért. kezdeményezésükre az itteni munkában résztvevő 24 vállalat szocialista szerződés aláírását készíti elő a határidők előrehozására a munkák jobb egyeztetésére. a budapesti mezőgazdasági gépjavitó vállalat kollektívája a mostani versenyszakaszban már másodizben akarja elnyerni a szocialista munka vállalata címet, ezért több új cikk gyártását vezették be soronkívül, a többi között a szemenkénti cukorrépa vetőgépet, továbbá a kombájnok vágószerkezetét, amit eddig importálni kellett.

a május 1. ruhagyárban, annak ellenére, hogy a heti munkaidő 4 órával csökkent, az idén 886 000 helyett 960 000 kabátot varrnak, helyesebben ennek egy részét ragasztják, mert a kossuth brigád- ugyancsak felajánlásának teljesítéseként - rátért erre az új gyártási technológiára.

az elzett fémlémezipari művekben műszaki intézkedésekkel 500 000 munkaórát takarítanak meg az idén és 15 millió forinttal növelik az exportot, ennek esedékes részét már teljesítették is. a csepel vas és fémművek valamennyi gyár-egységében pótfelajánlást tettek, a csőgyár például 20 millió forinttal teljesíti tulindeit tervét és a minőséget is lényegesen javítja.

/folyt.köv./

8.20/gy 4c 96

- 8 -

bb. 11./ az ötvenedik ... folyt./ 1 l

a főváros üzemei az 50. évforduló közeledtével a legvaltozatosabb módon emlékeznek meg a fél évszázaddal ezelőtti nagy eseményekről. az újpesti munkásotthonban, a kerületi pártbizottság és a tanács közreműködésével, helytörténeti kiállítást rendeznek. számos vállalat programjában szerepelnek vándorkiállítások. az édosz megrendezi a veteránok és a fiatalok találkozóját, hasonlóképpen vendégül látják a veteránokat a pamutnyomóipari vállalat óbudai gyáregységének dolgozói. a postás szakszervezet megemlékezik a postások egykori vörös ezredéről. több szocialista brigád jelentette, hogy a tanácsköztársaság egy-egy kiemelkedő harcosának nevét kívánja felvenni. a kmp 50. évfordulója tiszteletére novemberben a vasas székházban ünnepi hangversenyt rendeznek a szot kórusmű-pályázatája beérkezett díjnyertes alkotásokból, a munkásszállásokon irodalmi műsorokat, a művelődési intézményekben ünnepi hangversenyeket tartanak a kmp jubileuma alkalmából./mti

bb. 12. a hármas évforduló jegyében rendezik meg a muzeumi hónapot borsodban

a vid fm/tné/ká/1 l la

1968. szeptember 30.

a hármas évforduló megünneplésének jegyében készült el a muzeumi hónap borsod megyei programja. október 1-én a muzeumi hónap megnyitásaként a történeti társulat borsod megyei csoportjával közösen a tanácsköztársaság kikiáltásának borsodi eseményeit tárgyalják meg - levéltári iratok, s a veteránok visszaemlékezései alapján. a kutatások során olyan - eddig kevésbé ismert - emlékeket is összegyűjtöttek, mint például a forradalom idején született munkások, borsodi parasztköltő irásban fennmaradt versei a dícsőséges 110 napról. kiállításon mutatják be a híres miskolci csata emlékeit. térképen szemléltetik az egykori hadmozdulatokat. tokajban és ózdon kiállításokat rendeznek a tanácsköztársaság fennmaradt emlékeiből, a kmp megalakulásának dokumentumaiból. bemutatják azokat a jegyzőkönyvet is, amelyek a nyék lád házán és más borsodi községekben működött földosztó bizottságok tevékenységéről számolnak be./mti/

- 9 -

8.25/gy 4c 96

bb. 14. kaposvári gimnazista a matematikai olimpiai keretben
vid/fm/tné cs ká 1968. szeptember 30.

a kaposvári táncsics mihály gimnázium matematika-fizika tagozatának második osztályos tanulóját, frankl pétert meghívták a matematikai olimpiai keretbe. a kis olimpiakon már általános iskolás korában feltűnt tehetségével és több versenyből került ki győztesen. matematika-tanára, kiss zoltán bizik abban, hogy tanítványa megállja majd helyét a legjobbak versenyében is és tovább öregbíti az iskola hírnevét. frankl péter két hetenként az eötvös loránd tudományegyetem természettudományi karán vesz részt „edzéseken”, és készül a nagy vetélkedőre./mti/

--

bb. 15. tallinn és szolnok művészeti kapcsolatai
vid-fm /tné cs ká 1968. szeptember 30.

szolnok és észt testvérvárosa, tallinn között művészeti téren is erősödnek a barátság szálai. szolnokon, a damjanich jános muzeumban kiállították az észt képzőművészek alkotásait, a tiszaparti városban élő és alkotó művészek pedig tallinnban mutatták be legszebb munkáikat.

tallinnból a közelmúltban újabb levelet hozott a posta, amelyben közölték, hogy a világhírű észt ötvösművészek munkáiból kiállítás nyílt a testvéri fővárosban, s a tárlat anyagát tavasszal szolnokra is szívesen elküldik. az ajánlatot nagy örömmel fogadták a tiszaparti város illetékesei./mti/

--

bb. 17. községenként két forradalmi dokumentum-gyűjtemény készül a kiskunhalasi járásban
vid-fm/tné csa ká 1968. szeptember 30.

a kiskunhalasi járás valamennyi községében gyűtik a hármas forradalmi évforduló dokumentumait, amelyeket érdekes módon dolgoznak fel. községenként két forradalmi kiadvány kézírata készül az ötven évvel ezelőtti eseményekről. az egyik a helyi dokumentumokat, a másik pedig a résztvevők, szemtanúk visszaemlékezéseit tartalmazza. a forradalmi dokumentum-gyűjteményekből egy-egy példányt minden község átad a megyei levéltárnak és a járási muzeumnak./mti/

--

- 10 -

B.40/gy Hc 1020

bb. 13. mini házgyár nagykapornakon
vid kz/mné/ká il la 1968. szeptember 29.

mini házgyárat épített és szerelt fel a zala megyei állami építőipari vállalat a nagykapornaki vasútállomás mellett. vasbeton épületszerkezeteken kívül 9-1,2 négyzetméter nagyságú egyik oldalán vakolattal elátott falakat készít az új kisüzem./mti/

--

bb. 16. háztáji halgazdaság vásárosdombón
a vid kz/mné ká/il la 1968. szeptember 30.

a pécs-dombóvár köztötti vasutvonal mentén, a vásárosdombói faluvégen, működik az ország minden valószínűség szerint egyetlen „háztáji halgazdasága”, egy vasutas familia - péter lászló és két fia, valamint veje - leleményességet és szorgalmát dicséri a mini-halastó. kertjük végében öt forrást fedeztek fel. ezekre építették a körülbelül 150 négyzetméter területű tavacskát. szabályos tápláló és leeresztő zsilipekkel látták el. a vizet nemsponty ivadékokkal népesítették be és ezek között az idej „őszi lehalászáskor”, már 3-4 kilos példányok is akadtak. a csa ládi tó fenntartása nemcsak pihentető, szórakoztató, időtöltés, hasznos a konyhának is. az év nagyrésztében elegendő hallal látja el a népes családot./mti/

--

bb. 18. villanypásztorral a vaddisznók, szarvasok garázdálkodása ellen

vid kz/mné/óká/il la 1968. szeptember 30.

a vaddisznók, szarvasok garázdálkodása elleni védelemre használják az őszi időszakban a zala megyei közös gazdaságok a villanypásztorokat. a tapasztalatok szerint kitűnően alkalmasak erre a célra is. általában, ahol a mezőgazdasági terület 28 százaléka erdő, tetemes károkat okoznak a kukorica és répaföldeken az őzek, szarvasok és vaddisznók. a korábban alkalmazott védekezési módszerek általában kevés sikerrel jártak, a villanypásztorok viszont tökéletes védelmet nyújtanak./mti/

--

- 11 -

B.30/gy Hc 1020

bb.19. segítség a bányászoknak - forradalmasítják a robbantás-
technikát

b.vid-kz/tné cs ká

1968. szeptember 30.

két évig tartó kísérletek eredményeként kidolgozott új
módszerükkel valószínűleg forradalmasítják a vágathajtások
robbantástechnikáját a bányászati kutatóintézet tatabányai
szakemberei. a hazai mélyművelésű bányákban eddig egy
robbantással maximálisan 120-150 centiméteres fogásmély-
séget értek el. az új módszer ezt 200-240 centiméterre nö-
velte. a kísérleteket három szénmedencében - oroszlányban,
borsodban és pécssett - hajtották végre. mindenütt más-más
kőzetben, különböző geológiai viszonyok között próbálták ki
az új módszert, s az adottságoknak megfelelő speciális el-
járásokat dolgoztak ki. közülük az egyik - az ugynevezett
spirálkupos betörő lövés - világviszonylatban is újnak szá-
mit. ennél a robbantási módszernél a szokásostól eltérő
módon telepítik a furólyukakat. a robbanás ereje így jól
összezza, majd - mint üveg szájában a dugót - erőtel-
jesen megforgatja és kilövi az eltávolításra szánt kő-
zettömeget. /mti/

--

bb.20. gyermekotthon épül botfán

vid-kz/mné cs la

1968.szeptember 30.

korszerű gyermeknevelő intézmény építését
kezdték meg a zala megyei botfa községben. a 21,5 millió
forintos költséggel felépülő otthonban 160 államj gond-
zásra szoruló általános iskolás-korú gyermek neveléséről,
gondozásáról és szakmai képzéséről gondoskodnak majd. négy
tantermes iskolájához politechnikai és szakmunkásképző
műhelyek tartoznak. az itt gondozott fiatalok kertészeti,
illetve lakatos szakmát tanulhatnak. külön orvosi rende-
lője is lesz az intézetnek, amely a tervek szerint 1970
közepére készül el. /mti/

--

- 12 -

He 1021

bb. 21. elutazott a magyar küldöttség az ENSZ ülészakára

t bc/lk/gy/hk

1968. szeptember 30.

péter jános külügyminiszter vezetésével hétfőn reggel
elutazott new yorkba az ENSZ-közgyűlés 23. ülészakára a
magyar küldöttség.

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren
megjelent puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese,
szilágyi béla és dr. házi vencel külügyminiszterhelyette-
sek, és a külügyminisztérium több vezető munkatársa.

péter jános elutazása előtti nyilatkozatában elmondta:

- azzal a gondolattal utazom a közgyűlésre, hogy a
földkerekség nagyon összezsugorodott. budapestről ugyanis
9 óra 10 perckor indulunk, s new yorkba érkezünk helyi idő-
szerint délután fél 4 körül, magyar idő szerint este 10 óra-
kor. ez mutatja, hogy mennyire összezsugorodott a világ.
viszont ennek nagy politikai jelentősége is van, mert bármi
történik a világ bármely sarkán, az, ha jelentős esemény,
tulajdonképpen kihat az egész nemzetközi helyzetre, a világ
minden más tájára. nem lehet azt mondani, hogy nagyon egy-
szerű nemzetközi viszonyok között indulok erre a közgyű-
lésre, és azt sem, hogy nagyon egyszerű nemzetközi viszo-
nyok között kezdődött el az egyesült nemzetek szervezetének
mostani közgyűlése. de jól megalapozott reményem, hogy
sokkal jobb hírekkel jövök vissza az egyesült nemzetek
szervezetének közgyűléséről, mint amilyen hírekkel erre
a közgyűlésre indulok. ez a feladata ennek a közgyűlésnek,
hogy javítsa a nemzetközi viszonyokat. //mti/

--

9.38/gy Ac 1021

10.30/ku

- 13 -

bb. 22. szerkesztőségek figyelmébe!

1 l hk

1968. szeptember 30.

mai bb. 21. sz. hírünk / elutazott a magyar küldöttség ... /
utolsó bekezdésének tizenharmadik sorától a szöveg helyesen:

....reményem, hogy az egyesült nemzetek szervezete köz-
gyűlésének munkája hozzájárul a nemzetközi viszonyok javu-
lásához./mti/

bb. 23. automatizált külföldi nyomdaipari gépek bemutatój
a technika házában

t tz/gk/1e/1 l hk

1968. szeptember 30.

szeptember 30 és október 4 között az ibm magyarországi
kft., valamint az omnia-gestetner müncheni cég a technika
házában együttesen mutatja be új, korszerű, nagyméretűben
automatizált nyomdaipari gépeit, a berendezéseket és mű-
ködésüket a két cég szakemberei naponta 10 és 13 óra között
ismertetik az érdeklődőkkel./mti/

bb. 24. ünnepléyesen levonták a zászlót a gellérthegy
felszabadulási emlékműnél

t fe/gk/1 l hk

1968. szeptember 30.

hétfőn - reggel 9 órakor - ünnepléyesen, katonai tisz-
teletadással kísérvé, levonták a fegyveres erők napja tisz-
teletére kitűzött magyar nemzeti lobogót és a nemzetközi
munkásmozgalom vörös zászlóját a gellérthegy
felszabadulási emlékműnél./mti/

10.55/1 l

13.7.20

- 14 -

bb. 25. a náciizmus üldözöttei bizottságának

gk/gy/hk

1968. szeptember 30.

meghívására budapestre érkezett a náciizmus üldözöttei szövet-
ségének nszk-beli küldöttsége./mti/

bb. 26. lengyel építészeti kiállítás

t sb/tm/1e/gy/hk

1968. szeptember 30.

a budapesti és a varsói építésügyi tájékoztatási központ
lengyel építészeti kiállítást rendezett a budapesti nemzetközi
vásár 3. számú építőipari pavilonjában. a kiállítás 68 tablón
mutatja be az 1946-tól 1966-ig, tehát 20 év alatt lengyelország-
ban épült legszebb filmszínházakat, színházakat, isko-
lákat, művelődési házakat, könyvtárakat és egyéb kulturális lé-
tesítményeket. a kiállítást dr. kovács lászló, az építésügyi
és városfejlesztési minisztérium tájékoztatási osztályának ve-
zetője és edward debicki, a budapesti lengyel kultúra igazgató-
ja hétfőn nyitotta meg a pavilonban. ott volt szilágyi lajos
építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes. az ünnepsé-
gen megjelentek henrik ciszewszki és ireneusz wilga, a len-
gyel népköztársaság budapesti nagykövetségének első titkárai

a kiállítást október 14-ig tekinthetik meg az érdeklődők,
naponta délelőtt 10 órától délután 6 óráig./mti/

bb. 27. jugoszláv, francia és német mezőgazdasági gépek
érkeztek a betakarításhoz

1 jf/tr/1e/1 l hk

1968. szeptember 30.

a hazai mezőgazdaságban a gabonabetakarításánál jó-
val alacsonyabb fokú a kukorica és a cukorrépa-betakarí-
tás gépesítésének mértéke. ezért jól jönnek most a nap
mint nap érkező újabb külföldi és hazai szállítmányok,
amelyeket az előzetes megrendelések szerint osztanak szét,
az agrokertéspek között. a kukorica betakarítására szolgáló
gépek közül jugoszláv gyártmányu zmaj típusu csőtörő-
fosztó adapterek és morzsolóadapterek érkeztek.

/folyt.köv./

12.00/1 l

13.7.20

- 15 -

bb. 27. / jugoszláv, francia ... folyt./ 11

több mint 50 francia braud-típusú gépet is vásároltak eddig a mezőgazdasági üzemek, s további 36 francia berendezést ezekben a napokban vehetnek át.

száz ndk-gyártmányú cukorrépa betakarító gép talált eddig gazdára; az ilyen típusokból a kereskedelem ki tudja elégíteni az igényeket. a német demokratikus köztársaságban készült a burgonyaszedőgépek egyik változata is, amely iránt igen élénk az érdeklődés.

a hazai mezőgazdasági gépgyárak is növekedő ütemben szállítják a következő hetekben a széleskörűen használt gépeket. a budapesti mezőgazdasági gépgyár törökszentmiklósi gyáregysége már csaknem 400 járvazúzó berendezést adott át. szeptember második felében megkezdték a bmg-ben készített kukorica csőtörőfosztó berendezések szállítását is.

az őszi betakarítási munkák gépi igényét a kereskedelmi szervek általában ki tudják elégíteni, egy-két termés betakarító géptípus azonban idén is „hiánycikknek”, számít./mti/

bb. 28. időjárásjelentés

gk/11hk

1968. szeptember 30.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 13 órakor:

változékony idő.

százraföldünk nyugati és középső területén, valamint a skandináv-félszigeten a páradus, óceáni levegő egy-mást követő hullámainak hatására változékony, többfelé szeles, csapadékos az időjárás. ezzel szemben csendes, derült, általában csapadékmentes, de hűvös az idő a balkán-félszigeten és kelet-európa nagy részén. közép-európában mérséklődött az éjszakai lehülés. mára virradó éjszaka már 10 fok körüli minimum hőmérsékleteket mértek. ugyanakkor ma hajnalra a szovjetunió európai területén a fekete-tenger környékének kivételével fagypontra alá süllyedt a hőmérők higanyszála.

/folyt.köv./

- 16 -

12.17/11 1820

13. Au'

bb. 28./ idő... folyt./ 11

hazánkban vasárnap a nyugati megyék fölött erősen, máshol változóan felhős volt az ég. napközben csak az északnyugati megyék néhány helyén volt jelentéktelen eső. a hőmérséklet a kora délutáni órákra a dunántúlon és az északi határvidéken 13-17, máshol 17-20 fokig emelkedett. mára virradóéjszaka az ország keleti felén 5-9, nyugaton csak 9-11 fokig hűlt le a levegő. ma hajnalban a nagykanizsa - kékestető vonaltól északnyugatra megereszt az eső, helyenként zivatar alakult ki. a reggel 7 óráig lehullott csapadék csak a sopron - székesfehérvár - nagykanizsa által határolt területen ért el jelentősebb mennyiséget. itt általában 5-10, nagykanizsán 12, zalaegerszegen 14, sümegen 15 milliméter esőt mértek. ma délelőtt keleten is megnövekedett a felhőzet, az északi megyékben sokfelé esett az eső. 11 órára általában 11-15, a tiszántúlon 16-20 fokig melegedett föl a levegő.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 11.5 fok volt, a sokévi átlagnál 3.2 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, a lig változik.

várható időjárás kedd estig: hétfőn erősen felhős idő, a keleti és déli megyékre is áttérjedő esőkkel, néhány helyen zivattal. kedden nyugatfelől felszakadozó felhőzet, már csak szórványosan előforduló esőkkel. fokozatosan megélénkül, elsősorban a dunántúlon megerősödő és az ország nagy részén északnyugatra, északirányú forduló szél. a nappali felmelegedés délkeleten is gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-12, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 13-17 fok között.

a duna vízállása budapestnél 336 centiméter./mti/

..-

12.18/11 Ke 123'

13. Au'

- 17 -

bb. 29. 145 közlekedési baleset - nyolcan életüket veszítették

1 fe gk/sr/11 hk

1968. szeptember 30.

145 közlekedési baleset történt ahét végén, s a karamboloknál nyolc személy életét veszítette, ketten életveszélyesen, 53-an súlyosan megsérültek.

a fővárosban a 17. kerületben, a pesti úton koncsok pál 37 éves gépkocsivezető tehergépkocsival egy villanyoszlopnak ütközött, majd felszaladt a járdára s egy ház falánál „kötött ki,,, koncsok pálné 40 éves sütőipari dolgozó, a tehergépkocsi utasa súlyosan megsérült. a rendőrség az autó sofőrjét őrizetbe vette, mivel ittasan vezette a gépjárművet.

az 1. kerületben, az attila utca és a krisztina körut kereszteződésében tomcsányi istván 18 éves gimnazista személygépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek vezetője, katona csaba 21 éves autószerelő, súlyosan megsérült. tomcsányi ellen eljárás indult. - a 10. kerületben, a vasgyár utca és a szacsavay utca kereszteződésében egy 51-es autóbusz elütötte kenyeres mihály 28 éves kőművest, akit a mentők súlyos sérüléssel szállítottak kórházba.

- kara jános 54 éves ktsz-tag motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget a 15. kerületben, a szerencs utcában és összeütközött egy személygépkocsival. a karambolnál kara jánosné 56 éves fonó, a motorkerékpár utasa súlyosan megsérült.

a 15. kerületben, a rákos ut és a dugonics utca kereszteződésében egy motorkerékpáros elütötte fodor andrásné 76 éves nyugdíjast, aki súlyosan megsérült. - langyel pál 18 éves szerelő motorkerékpárjával egy álló személygépkocsinak ütközött a gábor andor úton. a motorost a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba.

/folyt.köv./

- 18 -

13.00/11 k 1311
13.20 k

bb. 29./ 145 közlekedési ... folyt./ 11

szabálytalanul kanyarodott személygépkocsijával fieder rezső 58 éves vésnök az árpád ut és a tél utca kereszteződésében és összeütközött egy tehergépkocsival. a személyautó vezetője súlyosan megsérült.

- nyilas zoltán 57 éves technikus a dózsa györgy úton nem tartotta be a követési távolságot motorkerékpárjával és belerohant egy tehergépkocsiba. a motoros súlyosan megsérült.

- vagyóczki lajos 50 éves esztergályost egy tehergépkocsi elütötte. vagyóczki súlyosan megsérült.

a 19. kerületben az ady endre utca és a vörösmarty utca kereszteződésében hatalák györgy 41 éves hajtó, szigethalmi lakos kétfatu lovaskocsival vágtában kanyarodott, s a bakon ülő utas - harnos vince 41 éves segédmunkás - a kocsiról leesett és súlyosan megsérült.

a 16. kerületben, a józsef utca és a varga utca kereszteződésében kárász miklós 60 éves nyugdíjas segédmotoros kerékpárjával, nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek vezetője, erlöttó 34 éves betanított munkás súlyosan, utasa könnyebben megsérült.

- mózes ernő 39 éves sofőr szabálytalanul kanyarodott tehergépkocsijával a gyömrői úton és összeütközött egy motorkerékpárral. a motoros, mészáros tamás 21 éves gépkocsivezető súlyosan, utasa könnyebben megsérült. a tehergépkocsi vezetője ellen eljárás indult.

a 15. kerületben, a dózsa györgy úton jung sándor 23 éves lakatos felugrott egy mozgó 55-ös villamosra, a lépcsőkről visszaesett és súlyosan megsérült./mt1/

--

- 19 -

13.08/11 k 1311
13.20 k
1540 Dny

bb. 30. a szerkesztőségek figyelemébe!

1 l hk

1968. szeptember 30.

bb. 22. sz. alatt leadott javításunkat

v i s s z a v o n j u k

helyette az eredeti szöveget kérjük figyelembevenni, tehát a bb. 21. sz. hírünk utolsó bekezdésének tizenharmadik sorától a hír helyesen így hangzik:

..reményem, hogy sokkal jobb hírekkel jövök vissza az egyesült nemzetek szervezetének közgyűléséről, mint amilyen hírekkel erre a közgyűlésre indulok. ez a feladata ennek a közgyűlésnek, hogy javítsa a nemzetközi viszonyokat./mti/

--

bb. 31. kanadába utazott az építéstudományi intézet igazgatója

k sb/lk/1e/1 l hk

1968. szeptember 30.

dr. sebestyén gyula, az építéstudományi intézet igazgatója, az építési kutatás nemzetközi tanácsának végrehajtó bizottsági tagja elutazott kanadába, ahonnan nemzetközi tanács ottawai kongresszusára./mti/

--

bb. 32. endré lemaire professzor

gk/sr/1 l hk

1968. szeptember 30.

a párizsi egyetem belgyógyász tanára szerda délután 3 órakor a budapesti orvostudományi egyetem 2-es számú belklinikája tantermében / budapest, 8. szentkirályi utca 46./ előadást tart a modern egyetemoktatás időszerű kérdéseiről. az érdeklődőket szíven látják./mti/

--

- 20 -

13.30/1 l hc
1542 Duj
0

bb. 33. a lottó jutalom sorsolás főnyereményei

1 kf/kf/1e/1 l hk

1968. szeptember 30.

a sprotfogadási és lottó igazgatóság hétfőn a nádor utcai székházában tartotta a lottó szeptemberi tárgynyeremény sorsolását. a húzáson a 38. játékhet szelvényei között összesen 1 022 tárgynyereményt sorsoltak ki. a főnyereményeket a következő szelvények tulajdonosai nyerték:

háromszobás öröklakás az 1. kerületi batthyány utcai társasházban: 636 086 és 9 214 255

soka 1000 mb személygépkocs: 4 765 728

wartburg de luxe személygépkocsi: 8 828 592./mti/

--

bb. 34. koszoruzás szabó ervin emléktáblájánál

lk/sr/1 l hk

1968. szeptember 30.

szabó ervin halálának 50. évfordulóján hétfőn megkoszorúzták a fővárosi szabó ervin könyvtár központi épületén elhelyezett szabó ervin emléktáblát. emlékbeszédet mondott hajdani tanítványa, kőhalmi béla kossuth-díjas nyugalmazott professzor. ezt követően a művelődésügyi minisztérium könyvtár osztálya, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem könyvtára, az országgyűlési könyvtár, az országos műszaki könyvtár és dokumentációs központ, az orvostudományi könyvtár és a fővárosi szabó ervin könyvtár képviselői helyezték el koszorúikat./mti/

--

13.40/1 l

- 21 -

1542 Duj

bb. 35. sajtótájékoztató az 5. magyar gyógyszertherápiás konferenciáról

t ms/m/sr/gy/hk

1968. szeptember 30.

a magyar tudományos akadémián kedden kezdődik az 5. magyar gyógyszertherápiás konferencia, amelyen mintegy másfélszáz neves külföldi kutató, orvos, pathológus, vegyész is részt vesz.

purmann jeno a konferencia főtitkára, hétfőn a gyógyszeripari egyesülés tanácsstermében sajtókonferencián ismertette az ötnapos tanácskozás jelentőségét és főbb témáit. elmondta, hogy a konferencián 140-nél több előadás hangzik el, fele részben magyar, fele részben külföldi szakemberek részéről. főbb témakörök a központi idegrendszerre a szívre és a keringési rendszerre ható új gyógyszerek ismertetése, az állatkísérletek és klinikai vizsgálatok tapasztalatainak összegezése. fontos helyet foglal el a tanácskozáson a daganatgátló szerek és általában a chemoterápia újabb eredményeinek bemutatása, valamint a vegetatív idegrendszert az anyagcserét és a belső elválasztású mirigyek működését befolyásoló új vegyületek ismertetése.

a konferencia két világvizonylatban is jelentős magyar gyógyszerkutatói eredményről szóló beszámolókkal indul. az első bruckner győző akadémikus tartja, a vezetése alatt álló akadémiai kutatócsoportban és az eötvös loránd tudományegyetem szervezkémiai intézetében az emberi acth hormon szintetizálásában elért eredményről. ezt egészíti ki a gyógyszerkutató intézet és a kőbányai gyógyszerárugyár kutatóinak előadásai. a hallgatóság így teljes képet kap arról a nagyszerű tudományos teljesítményről, amellyel 39 aminosavból 130 lépésben, a világon egyedülálló tisztaságban és ezért mellékhatás nélkül sikerült előállítani a szervezet hormontermelésének fontos szabályozóját az acth hormont. a kőbányai gyár nagyméretű termelésre kíván berendezkedni, annál is inkább, mert a szakkörökben világszerte élénk az érdeklődés a magyar gyógyszerkutatók nagy eredménye iránt.

a másik nem kevésbé jelentős eredményről dr. knoll józsef professzor a budapesti orvostudományi egyetem gyógyszerterápiás intézetének igazgatója számol be.

/folyt. köv.

14.35/gy

1555 Dui

- 22 -

b. 35. /sajtótájékoztató... 1. folyt./ gy

intézetében - együttműködve a chinoin kutatóival - rendkívül hatásos új fájdalomcsillapítókat sikerült előállítani. nagyon fontos az új fájdalomcsillapító vegyületeknek az a tulajdonsága, hogy más fájdalomcsillapítókkal, illetőleg altatókkal együtt adagolva, fokozzák azok hatását és ugyanakkor kivédik a szokásos narkotikumok légzéskárosító hatását. ezen túlmenően morfinnal és morfin származékokkal együtt adva megszüntetik azt a veszélyt, hogy a szervezet megszokja ezeket a drasztikus fájdalomcsillapítókat. ezért az új típusú szerek alkalmazása esetén nincs szükség a morfin adagjának emelésére, hanem hosszabb időn át is ugyanolyan adaggal hatásosan lehet csillapítani a betegek fájdalmait./mti/

--

bb 38. nemzetközi kollokvium a miskolci egyetemen

vid-fm/mné-lm ká

1968. szeptember 30.

a miskolci nehézipari műszaki egyetemen hétfőn - dr. zambó jános rektor megnyitójával - megkezdődött az egyetem 17. tudományos ülésszaka. ennek keretében rendezte meg az egyetem matematikai tanszéke - hazánkban második alkalommal - a függvényegyenletek nemzetközi kollokviumát dr. gáspár gyula matematikai tanszékvezető professzor és dr. hosszú miklós professzor vezetésével.

a háromnapos kollokviumon mintegy 40 előadás hangzik el angol, francia, német, orosz és magyar nyelven a függvényegyenletek elméletéről és alkalmazásairól, valamint a matematikai programozásokról. a tanácskozáson a külföldi társegyetemek és tudományos intézetek több mint husz képviselője vesz részt./mti/

--

14.30/lm

- 23 -

1600 Dui

bb 36. a csökkent munkaképességű dolgozók helyzetéről tárgyalta a szakszervezetek zala megyei tanácsa

a vid-kz/mné-lm ká

1968. szeptember 30.

a csökkent munkaképességű dolgozók fokozott védelméről szóló kormányhatározat végrehajtásának tapasztalatairól tárgyalt hétfői ülésén a szakszervezetek zala megyei tanácsa. mint rámutattak a megye területén 1.141 csökkent munkaképességű dolgozó részére alkalmas munkahely található, de abból csak 565-öt töltötték be arra rászorulókkal. a szakszervezetek megyei tanácsa úgy ítélte, hogy a csökkent-munkaképességű dolgozók helyzetének rendezéséről szóló kormányhatározat végrehajtása még csak kezdeti stádiumban van. a gazdasági szervek nem keresték annak lehetőségét, hogy a csökkent-munkaképességűeket hogyan lehetne teljes értékű munkásként foglalkoztatni, sőt az ilyen munkahelyek jelentős részét teljes értékű munkaerővel töltötték be. a csökkent munkaképességűek egy részét olyan munkahelyen foglalkoztatják, ahol teljes értékű munkaerőre lenne szükség, s munkatejesítmény nélkül bért fizetnek számukra. a vállalati, szakszervezeti szervek is tudomásul vették ezt a helyzetet./mtl/

bb 37. szerelik a dunakeszi házgyár gépeit

a vid-kz/mné-lm ká

1968. szeptember 30.

a dunakeszi határában épülő budapesti 3. házgyárban megkezdtek a gépek szerelését. a hatalmas üzem betongyárában már több keverőgép a helyére került, a 20 000 négyzetméter alapterületű gyártócsarnokban pedig szerelik a darupályát és készítik a gépek betonalapjait. összesen 1 400 tonna súlyú gép érkezik a szovjetunióból. üzembehelyezésüket a baráti ország szakemberei irányítják. a korszerű gyárban a házelemek a korábbi technológiától eltérően, vízszintes gyártósoron készülnek majd. így rövidebb idő alatt állíthatnak más méretű munkadarabok sorozatgyártására. az évente 4 200 lakás építéséhez elegendő házelemeket gyártó üzem próbáját 1969 harmadik negyedében kezdik meg./mtl/

14.45/11

- 24 -

1602 Dm

bb. 41. tasnádi emil

tm/1e/11 hk

1968. szeptember 30.

az országos találmányi hivatal elnöke vezetésével kormányküldöttség utazott locarnoba, ahol a svájci kormány meghívására diplomáciai konferenciát tanácskozik az ipari min-ták és modellek nemzetközi osztályozásáról kötendő egyezményről./mtl/

--

bb. 42. j. a. furceva miniszterasszony budapesten

t fe/hné/sr/11 hk

1968. szeptember 30.

j. a. furceva, a szovjetunió művelődésügyi minisztere 11. október 1-én budapestre érkezett. a ferihegyi repülőtéren fogadására megjelent 11. október 1-én, az mszmp politikai bizottságának póttagja, művelődésügyi miniszter, molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes, rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke, valamint a művelődésügyi minisztérium, és a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa. ott volt. f. j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete.

x x x

j. a. furceva a repülőtéren az újságíróknak rövid interjút adott.

- látogatásom célja, hogy elősegítsem és még szorosabbra fűzzem népeink kulturális együttműködését. magyarországi látogatásommal régi kívánságom teljesült. meggyőződésem, hogy a kulturális élet számos területén sok megbeszélni való akad. megannyi kérdés foglalkoztat bennünket és ezeket -remélem - kölcsönösen megválaszoljuk majd./mtl/

--

15.10/11

- 25

1602 Dm

bb 39. emlékműsorok történelmi évfordulókra, november 7-1
diszszemle a vörös térről - ötven óra a mexikói olimpiáról

t o l / k - l m sr

1968. szeptember 30.

a tv ez év utolsó negyedének műsortervéről tájékoztatta
hétfőn az újságírókat a tv székházában pécsi ferenc, a magyar
rádió- és televízió elnökhelyettese.

elmondotta, hogy az őszirózsás forradalom és a kmp meg-
alakulásának 50. évfordulójáról emlékezve dokumentumfilmet
vetítenek, megismétlik a századunk című sorozat e korszakra
vonatkozó részét, emlékműsort készítenek az 50 éves kmp-ről
„mindenki ujakra készül”, címmel új irodalmi sorozatot indi-
tanak. ez a műsor havonta egyszer 20-25 perces időtartammal
jelentkezik, s az 1918 novemberétől 1919 augusztusáig megje-
lent naplórészletek, cikkek, versek, riportok legjavát gyűjti
egybe. a magyar tudomány nagy öregei sorozat ez alkalommal
hevesi gyulát mutatja be, aki a tanácsköztársaság harcaiban
fontos szerepet töltött be. a kimsz megalakulásának 50. évfor-
dulója alkalomból sugározzák a „vagyunk az ifjú gárda”, című
műsort. a hagyományoknak megfelelően november 7-én közvetí-
tést adnak moszkvából a vörös térről, a nagy októberi szocia-
lista forradalom 51. évfordulója alkalomból rendezett katonai
diszszemlééről.

a „tájak, városok, emberek”, című sorozatban romániát,
new york-ot és pakisztánt mutatják be. a monitor decemberi
adása a nato-val foglalkozik. ez évben még kétszer jelentkezik
a fórum. továbbra is szerepel a programban a világ térképe
előtt és a parabola.

október első napjaiban rendezik a zala megyei műsorhe-
tet. az új negyedben folytatják a tv jelenti, a nők fóruma,
az érem harmadik oldala, a kék fény, s a mindenki közlekedik
című sorozatokat. a negyedév folyamán is képernyőre kerülnek
a telempex, ebédszünet, a tv mintaboltja, falusi könyvszolgá-
lat, falujáró kamera, falusi dolgokról, stb. adásai.

/folyt. köv./
15.20/11

- 26 -

16¹⁵ Duj

bb 39. / emlékműsorok ...1. folyt./-lm

a körkép mellett érdekesnek ígérkezik a kulturpolitikai
műsorok sorában az írók, könyvek, kritikusok című sorozat no-
vemberi adása, amelyben ady endre születésének és tóth árpád
halálának évfordulójára emlékeznek.

mint ismeretes, a mexikói olimpiai játékokról összesen
mintegy ötven órás közvetítést tervez a televízió. ezek fele
egyenes adás, általában naponta kétszer. ezenkívül közvetítik
a legérdekesebbnek ígérkező bajnoki labdarugó mérkőzéseket:
szeged-bp. honvéd, vasas-u. dózsa, ftc-vasas, mtk-honvéd találko-
zót. a bajnokság utolsó fordulóját körkapcsolással közveti-
tik.

a művészeti és filmműsorok sorában új sorozat jelentkezik:
„a rádió hullámhosszán érkezett”, címmel az elmúlt esztendő
legsikeresebb rádió kabaré-tréfáit alkalmazva tv-re. máris nagy
az érdeklődés a „nyílik a rózsá”, című nyolc adásból álló és
gála-esttel záruló amatőr-nóta-verseny iránt, amelyet a fiatal
ének-tehetségek felkutatására indítottak. egy-egy adásban - a
döntőbe jutottak számától függően - három-négy énekes mutatko-
zik be, a produkciókat neves énekesekből és más szakemberekből
álló öt-tagú zsűri bírálja el. a hét „slágere”, című összetett
szórakoztató műsor a hét érdekességeiről számol be vasárnapon-
ként humor formában. a fővárosi kerületek között rendezik a
budapesti kvíz című vetélkedőt. a több fordulós kieséses játé-
kon ez év decemberében indulnak a fővárosi tanács által nevezett
csapatok és 1970 februárjában, budapest felszabadulása 25. év-
fordulóján fejeződik be a vetélkedő. a csapatok a kerületek tör-
ténetére, kulturális és művészeti kincseire, ipar-történetére,
multjára és jelenére vonatkozó ismeretekben vetélkednek egymás-
sal, a fővárosi tanács díjért.

hetenként kétszer jelentkezik az új negyedben a nótaszó,
folytatják a show-hivatal, a képzőművészetet, a zsákbamacskát,
rendszeresítik az operett-műsorokat, új gusztávokkal kívánnak jó-
éjszakát a felnőtteknek. részben új, részben ismétlésekből össze-
állított műsort tartalmaz a „vidám péntek este”, a karácso-
nyit „tessék választani”, című műsor a hagyományoknak megfelelő-
en 14 órától 24 óráig tart december 25-én.

/folyt. köv./

15.25/lm

- 27 -

16¹⁵ Duj

bb 39. /emlékműsorok ... 2. folyt./-lm

a gazdag zenei programból kiemelkedik a david ojsztrah koncertjéről tervezett közvetítés.

a kimsz megalakulása 50. évfordulójának tiszteletére a kiesz, a mtesz és a magyar televízió közösen rendezti a „fiatalok közgazdasági vetélkedőjét.”

az utolsó évfolyamban 37 játékfilm bemutatását tervezik a klasszikusok tv-filmjei címsorozatban racine phaedra című művének nyugatnémet és shakespeare: vízkereszt című vígjátékának francia feldolgozását. továbbra is képernyőre kerülnek az angyal, a simenon sorozat és a la fontaine mesék újabb epizódjai. megismétlik a világ nagy vasutjai című sorozatot, amely két új készlettel bővül a magyar vasutak történetéből.

nyolc tv-játékot terveznek bemutatni, köztük a bábél lovashadsereg című novella-ciklusából készült „a kezdet,” című darabot, valamint „a bíró és a hóhér,” címmel dűrrén-matt első „kiruccanását,” a bűnügyi irodalom területére. az elkövetkező három hónapban tíz színházi előadást sugároznak, négyet vidéki, hatot budapesti színpadokról./mti/

..-

bb 46. nagyszüret a mátra-alján

a vidék/tén-lm ká

1968. szeptember 30.

a mátra-alján hétfőn kezdődött meg az igazi nagyszüret. egyetlen nap alatt mintegy 10 ezer hektoliter mustot szűrték hordókba. az elmúlt 2-3 héten több helyen leszedték már a termést, ez azonban csak kényszerből történt. a szeptemberi napsütéses száraz idő sokat javított a szőlő minőségén, növelte a cukorfokot, s ezzel együtt a mustok íz- és zamatanyagát. a vidék legelterjedtebb fajtája - az olasz rizling - most már 20-21 cukorfokos kitűnő mustot ad. az eddigi vizsgálatok alapján jó borokra számítanak a mátraalján. a termés mennyiségéről azonban még mindig nagyon óvatosan nyilatkoznak a szőlősgazdák. az esőzések ugyanis sok kárt okozhatnak a termésben. egy azonban bizonyos: az új telepítésű, nagyüzemi művelésre berendezett táblák kétszer annyi termést hoztak, mint a hagyományosan műveltők. ennek jelentőségét növeli az a körülmény, hogy az idén mintegy négyezer holdnyi új telepítésű szőlő fordult termőre./mti/

15.30/lm

..-
- 28 -

de
16:20 Dny

bb. 43. növelték termelésüket a komárom megyei tanácsai vállalatok

a vidék/tné/ká/lhk

1968. szeptember 30.

hogyan élnek az új gazdasági mechanizmus lehetőségével a tanácsai vállalatok? - ezt vitatta meg hétfőn tatabányán 26 komárom megyei tanácsai vállalat és üzem vezetője. kiss istván, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese vitaindítójában rámutatott; az év első felében 12 százalékkal növelte termelését a megye tanácsai ipara, s kedvezően alakult a költségszint is. a kereskedelmi vállalatok a tavalyihoz mérten 100 millió forinttal nagyobb forgalmat bonyolítottak le. a lakosság ellátása szempontjából hasznos és sokrétű együttműködés alakult ki a helyi vállalatok és a helyi kereskedelem között. az üzemek fokozott figyelemmel kísérték a kereslet-kinálat alakulását. ahol ezt elmulasztották - például a tatabányai ipari melléktermék feldolgozó vállalatnál - eladatlan készletekhalmozódtak fel. a tanácskozáson a következő időszak legfontosabb feladatai közé sorolták a termelési növekedés növelését. az említett 12 százalékos termelésnövekedést ugyanis jórészt létszámnövekedéssel érték el. állást foglaltak a befejezetlen beruházások számának csökkentésével is. ennek érdekében bővítik a tanácsai építőipar kapacitását./mti/

..-

bb. 40. miniszteri utasításra október 1-től tejet, kakaót árusítanak a vendéglátó üzletek - sajtótájékoztató a belkereskedelmi minisztériumban

t kf/kf/1e/1lhk

1968. szeptember 30.

hétfőn a belkereskedelmi minisztériumban sivó tiber fősztályvezető a vendéglátás problémáiról és egy új miniszteri utasításról tájékoztatta a sajtóképviselőit.

a miniszteri utasítás szerint október 1-től budapest és a megyeszékhelyeken - legkésőbb május 1-től pedig egyéb városokban és a községekben is - az állami és a szövetkezeti vendéglátóüzemek, cukrászdák, eszpresszók, kávéházak, büfék, bisztrók nyitvatartási idejük alatt kötelesek legalább tejet tejeskávét és kakaót árusítani, s erről a fogyasztókat tájékoztatni.

/folyt.köv./

15.55/szb

-29-

de
17:00 Dny

bb. 40./ miniszteri ... folyt./ 11

az utasítás mintegy 5 000 vendéglátóüzletet érint. a tejipari tröszt gondosodik arról, hogy az érintett vendéglátóüzleteket - akár napjában többször is - elássa az előírt termékekkel. az állami kereskedelmi felügyelőség és az illetékes tanácsok rendszeresen ellenőrzik az utasítás végrehajtását és az ellene vétőket megbüntetik.

a sajtótájékoztatón elmondották, hogy a minisztérium egyéb módon is igyekszik segíteni a fokozottabb tejértékesítést. bővítené szeretnék például azoknak a vendéglátóüzemeknek a számát, amelyet a hét végén palackozott tejet árusítanak. arra ösztönzik mind a vendéglátóipart, mind az élelmiszerkereskedelmet, hogy - a lakosság igényeinek megfelelően - minél több tejivót, tejet, tejterméket és tejes ételeket kínáljon. üzletet nyisson. kísérletet tesznek az évek óta megoldatlan iskolatej ellátására is. mozgóbüfék, bizományos formában, az árusításra ösztönző anyagi módszerekkel próbálkoznak. felmerült az automata árusítás igénye - van is néhány jó megoldás, külföldi berendezés - tömeges elterjesztéséhez azonban jelenleg nincs kellő anyagi fedezet.

a tájékoztatón összegezték a vendéglátás idei eddigi eredményeit. az állami és a szövetkezeti vendéglátás forgalma mind budapesten, mind vidéken, s az üdülésterületeken eltérő mértékben ugyan - növekedett az év első 9 hónapjában annak ellenére, hogy egyes üzletekben a vártnál magasabban alakult az árszint, s az augusztusi, szeptemberi forgalom is szerényebb volt a tervezettnél. az eltelt néhány hónap alatt kedvezően éreztette hatását az új gazdaságirányítási rendszer s a kialakult versengés egyébek között az árubeszerzésben, a kínálat és a választék növekedésében. /mt1/

bb. 45. megnyitotta az előkészítő bizottság ülése

gg sr/11 hk

1968. szeptember 30.

budapesten hétfőn délután megnyitotta a kommunista és munkáspártok nemzetközi tanácskozását előkészítő bizottság ülése. /mt1/

--

16.00/szb

-30-

17.15 Dug

bb 44. az ujtómozgalom helyete a szot elnöksége előtt
t tz/hné-lm ie 1968. szeptember 30.

hétfőn délelőtt ülést tartott a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége a szot székházában.

az ülés napirendje első pontjaként az ujtómozgalom helyzetéről előterjesztett jelentés szerepelt. a jelentést az országos találmányi hivatal és a szot termelési osztálya közösen készítette egy olyan széleskörű vizsgálat alapján, amelyben a szakmai szakszervezetek és a szakszervezetek megyei tanácsainak közreműködésével 252 vállalatnál, illetve termelőegységnek mérték fel az első félévi tapasztalatokat. ezeket a vállalatokat már eleve úgy válogatták össze, mégpedig a kohó- és gépipar, a nehézipar, a könnyűipar, az építőipar, a közlekedés és a posta, a mezőgazdaság és az élelmiszeripar, illetve a kereskedelem, az egészségügy és a vízügy területéről, hogy a következtetések reális keresztmetszetet adjanak az ujtómozgalom helyzetéről, s ugyanakkor tükrözzék az egyes ágazatok sajátos jellemzőit is.

a vizsgálat megállapításai szerint a tavaly decemberben hozott kormányrendelet, amely az ujtómozgalommal kapcsolatos kérdéseket szabályozta, egészében megfelelőnek bizonyult. számos korábbi kötöttséget feloldott; magasabb szinten, de mindenki számára lehetővé tette a részvételt az ujtómozgalomban; lehetőséget adott az ujtók díjazásának változatos formáira, csupán fő kérdéseket szabályozott, lehetővé téve ezzel, hogy a rész kérdéseket a vállalatok a sajátosságaiknak legmegfelelőbb módon rendezzék. ez a véleménye egyébként a megkérdezett dolgozók döntő többségének is. azok a kisebbségi vélemények viszont, amelyek az ujtási rendellel elégedetlenek, alapvetően az új gazdaságirányítási rendszer kielégítő ismeretének hiányára, illetve a vállalati, gazdasági és szakszervezeti szervek gyakorlati és felvilágosító munkájának fogyatékoságaira vezethetők vissza.

az egyik legjellemzőbb ilyen észrevétel az, hogy az ujtási rendelet nem biztosítja a műszaki dolgozók jogvédelmét. ebből a megfontolásból eredően, a műszakiak részéről nagymértékű visszahuzódás tapasztalható. a megvizsgált vállalatoknál a műszaki fejlesztéssel hivatásszerűen foglalkozó dolgozók a tavalyi első félév 4460 ujtási javaslatával szemben az idei esztendő első felében csak 1901 javaslatot nyújtottak be.

/folyt.köv./

16.05/Lm

- 31 -

18.20 Dug

bb 44. /az ujitómozgalom... 1. folyt./-lm

az is igaz, hogy a műszaki beosztású dolgozók nem kérhetnek jogvédelmet olyan feltételek mellett, mint a többi ujitók, de ez sem a rendelet hibája. hiszen a rendelet kötelezte a vállalatokat ennek a kérdésnek a szabályozására is, sőt erre a kötelezettségre a szövetelökségének és az országos tállalmányi hivatal elnökének közös irányelvel külön is felhívták a gazdasági vezetők és a szakszervezeti szervek figyelmét. ennek ellenére kivétel számba mennek az olyan vállalatok - mint például a magyar állami pincegazdaság - amelyeknek ujitási szabályzata konkrét rendelkezéseket tartalmaz ebben a tárgyban.

ezzel szemben teljes mértékben jogos az a kifogás az ujitási rendelettel szemben, hogy egyes szakaszai nem eléggé szabatosak, többféle értelmezésre adnak lehetőséget és így jogbizonytalanságot teremtenek. éppen ezért készítették el és adják ki rövidesen a rendeletet magyarázó kézikönyvet.

a vizsgálat szerint a 252 vállalatnál az idei első félévben az elfogadott ujitások 77 százalékat valósították meg, szemben a tavalyi első hat hónap 91 százalékos realizálási arányával. ennek legfőbb oka az, hogy az idén már nem lehet az ujitások hasznosítása kedvéért korlátlan mennyiségű túlóráz igénybevenni, a beralapot túllépni, stb. de az ujitómozgalom vállalati tervszerű irányítása keretében ez a probléma is megoldható.

jogos a közlekedési, mezőgazdasági és kereskedelmi vállalatoknak az a kifogása, hogy ők egyéb iparágakkal ellentétben a bázis-bérszínvonalat meghatározó bértömegbe nem számíthatták be az 1965-ben és 1966-ban kifizetett ujitási díjak átlagát. az a korlátozás pedig, hogy ez az átlag nem haladhatja meg a bértömeg fél százalékát, igazságtalan és egyenlőtlen helyzetet teremtett. hiszen vannak iparágak - például a vegyipar, a hradástechnika, a műszeripar, stb. - amelyekben emiatt a bérköltségek között az 1965-ben és 1966-ban kifizetett díjak átlagának csak töredékét vehették figyelembe. a kínoinnál például egyharmadát, a reanal finomvegyszergyárnál egyötödét, stb. nagy mértékben visszaesett azoknak az ujitási javaslatoknak a száma, amelyek a beruházások költségeit csökkentik, mert ilyen esetekben a vállalatok nem tudnak az ujitóknak az eddigi színvonalat akár csak meg is közelítő anyagi elismerést biztosítani. sőt a kevés ilyen jellegű ujitás is vitákra vezet a beruházók és a kivitelezők között.

a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége a továbbiakban megtárgyalta a szocialista brigádvezetők országos értekezletének előkészítéséről szóló előterjesztést. a javaslat szerint az értekezletet a jövő év márciusában tartják meg./mti/

16.20/szb

-32-

18²⁰ Dny

bb 48. századik születésnap

a vid-fm/mné/-s ká hk

1968. szeptember 30.

hétfőn ünnepelte századik születésnapját özv. molnár istváné, doboz legidősebb asszonya, a petőfi tsz nyugdíjasa. ebből az alkalomból a rokonokon kívül virágcsokorral és ajándékokkal kedveskedetek a százéves asszonynak a petőfi tsz vezetői is. molnárné hat saját gyermekén kívül huszonnégy állami gondozottat nevelt fel. vállalta három olyan gyermek felnevelését is, akiknek szülei külföldön dolgoztak.

doboz százéves asszonyát - az édesgyermekeken, unokákon és dédunokákon kívül - az ország különböző tájain élő nevelt gyermekek családjai is köszöntötték./mti/

bb 49., ifju kommunista,, - nap a szombathelyi cipőgyárban

vid-fm/mné/-s ká

1968. szeptember 30.

a kmp és a kimsz megalakulásának ötvenedik évfordulója tiszteletére hétfőn,, ifju kommunista,, napot rendezett a szombathelyi cipőgyár kimsz-szervezete. a rendezvénysorozat kiemelkedő eseménye volt a gyár sziklakertjében azoknak a diszfenyőknek a felavatása, amelyeket a vit emlékére, a kmp és a kimsz jubileumára ültettek a fiatalok.

a három diszfenyő gyökerei mellé viaszosvászonba zárt palackokat helyeztek, amelyek a párttal, a ix. vit-tel, az ifjusági mozgalommal, az ifju kommunisták életével és munkájával kapcsolatos irasokat, képeket tartalmaznak.

a gyár mintegy 1.500 ifjumunkása elhatározta, hogy októberben,, ifju kommunista,, hónapot tartanak, s kiemelkedő termelési eredményeket érnek el./mti/

bb 50. ötmilliárd forintos beruházás - megkésztereződik a hazai nitrogén műtrágya termelés

c vid-kz/tné/-s ká hk

1968. szeptember 30.

az illetékes kormányzervek döntése alapján a péti nitrogénművek területén építik fel azt az új korszerű üzemet, amelynek elkészültével megkésztereződik a hazai nitrogén műtrágya termelés. a mintegy ötmilliárd forintos beruházást igénylő nagyszabású terv megvalósításáról nyilatkozott az mti munkatársának kisgergely lajos, a péti nitrogénművek igazgatója.

/ folyt.köv./

16.24/-s

- 33 -

18²⁰ Dny

bb 50./ ötmilliárd... 1. folyt./-s

- a licenc vásárlásával kapcsolatos külföldi tárgyalások még nem fejeződtek be, annyi azonban biztos, hogy nagy hatóanyag, komplex műtrágyát készít majd az új üzem - hangsúlyozta az igazgató. a termelést előre láthatóan a negyedik ötéves terv közepén kezdi meg. addig - a felkészülés időszakában - bővítjük a szakembergárdánkat, gondoskodunk a szükséges munkaerőről. ennek érdekében részben a veszprémi vegyipari egyetem, részben a budapesti műszaki egyetem hallgatói közül már a jövő évben az eddiginél több fiatalt állítunk munkába. azt akarjuk, hogy „születésének”, folyamatában ismerjék meg leendő üzemüket. az építkezéssel egyidőben, a meglévő hasonló tevékenységű gyárban is képezünk ki műszaki gárdát.

- az új munkalehetőség számításaink szerint megoldja várpalota munkaerő elhelyezési gondjait. elsősorban a felserdült fiataloknak nyújt majd biztos megélhetést. az új gyárban sok jól felkészült szerelőre és kezelőre lesz szükségünk. időben gondoskodunk a kiképzésükről.

- a leendő műtrágyagyár terméke az eddigieknél jóval nagyobb hatású lesz. gazdaságos felhasználása magasabb szakmai kvalifikáltságot igényel. a péti nitrogénművek éppen ezért támogatja azt az elképzelést, hogy a keszthelyi agrártudományi főiskola mezőgazdasági kemizálási specialistákat is képezzen. vezetőink szívesen nyújtanak széleskörű szakmai segítséget ehhez, hiszen közös cél, hogy gyármányaink optimálisan hasznosuljanak - mondotta befejezésül Kisgergely Lajos igazgató. /mti/

bb 54. földgázfűtésre tér át a salgótarjáni kohászati üzemek
vid-kz/-s lá nk 1968. szeptember 30.

a város távfűtési hálózatának és földgázprogramjának kialakításáról, végrehajtásáról tárgyalt hétfői ülésén a salgótarjáni városi tanács végrehajtó bizottsága. a meglévő távfűtési kapacitás egyharmada - mint rámutattak - még kihasználatlan. a következő években éppen ezért mintegy ezer lakást és több intézményt kapcsolnak be a távfűtési rendszerbe. jó ütemben haladnak az országos földgázhálózatba történő bekapcsolódás munkálatai is. a tervek szerint salgótarján óránként mintegy 40 ezer köbméter földgázt kap majd. elsőként - a jövő év első napjaiban - a salgótarjáni kohászati üzemek tér át a földgáz használatára. a lakások közül - a távlati tervek előírásainak megfelelően - 15 ezret kapcsolnak be a következő években a gázszolgáltatásba. /mti/

16.30/-s

ll
1830Dm

-34 -

bb 47. megkezdődött a barcogas gyulajon

a vid-fm/mné szb ká

1968. szeptember 30.

megkezdődött a dām vadbiák - vadásznyelven „barcogásnak”, nevezett - nászidőszaka a gyulaji állami vadgazdaság erdőiben. a lapátos agancsuak néhány napja már gyülekeznek szerelmi játékok színterén, s hallatják jellegzetes barcogó hangjukat. a vadgazdaság dolgozói néhány nagyon szép példányt láttak köztük, ebben az évadban harminc dāmbika kerül terítékre az október 5. körül kezdődő vadászatokon.

a körülbelül 30 000 holdas tolna megyei rezervátumban a világ legnagyobb természetes dām vad-állománya - mintegy 900 dāmszarvas, köztük körülbelül 300 bika - él, gimszarvasokkal és vaddisznókkal együtt. a gyulaji vadgazdaság tartja évtizedek óta a dāmtrófeák világrekordját /mti/

..

bb 52. kétműszakos munkarend a pécsi sertéskombinátban

a vid-kz/tné szb ká

1968. szeptember 30.

kétműszakos munkarendre tértek át a hétfőn a pécsi állami gazdaság szentkúti sertéskombinátjában. a csaknem hét-ezer állatot gondozó munkások eddig reggel 6 órától délután 6 óráig dolgoztak. mostantól kezdve két váltásban - 7-7 órában - látják el feladatukat. e látszólag egyszerű munkarendi változás valójában nagyon lényeges újításnak számít az egyik legmóstonább mezőgazdasági munkaterületen, s előre láthatóan megszünteti a fiatalok idegenkedését e szakmától. a gondozók egyik csoportja hajnali 5 órakor lép munkába és délelben már hazamegy, a váltócsoport pedig 12 órától 19 óráig dolgozik. a keresetek nem csökkennek, hiszen a munkafeladatokat ugyanúgy ellátják a rövidebb műszak alatt, mint korábban, tetemesen növekszik viszont a pihenőidő. szakmai szempontból is előnyösnek ígérkezik a kétműszakos munkarend. a gondozók így többet foglalkozhatnak a rájuk bízott állatokkal. a szakemberek azt várják, hogy a gondosabb munka eredményeként csökken az elhullás, forinttal is mérhető módon gyorsabban nőnek és hiznak a sertések. a kétműszakos munkarend egyelőre kísérletnek számít, megfelelő tapasztalatok alapján döntenek az általános bevezetéséről. /mti/

..

16.40/szb

-35-

ll
1830Dm

bb 51. magyar és lengyel kohászati szakemberek találkozója - sajtótájékoztató a lengyel kultúrában

tsz/lk szb ie

1968. szeptember 30.

a lengyel kultúra nagymező utcai helyiségében hétfőn tájékoztatót tartottak a budapesti lengyel kereskedelmi kirendeltség és a katowicében működő centrozap külkereskedelmi vállalat képviselői. marian paluch, a centrozap igazgatója elmondta, hogy néhány magyar üzemben, - a diósgyőri lenin kohászati művekben, csepelen és dunaujvárosban - már dolgoznak lengyel gyártmányú kohászati berendezések, magyar partnereikkel azonban az eddiginél szorosabb kapcsolatot kívánnak kiépíteni. ezért október 1-én budapesten megrendezik a magyar és a lengyel kohászati szakemberek találkozóját, hogy megismertessék lengyelország fontos iparágának fejlődését, teljesítőképességét.

janusz chmielewski, a kohászati berendezéseket tervező intézet, a biprohut főmérnöke elmondta: lengyelországban az utóbbi években nagymértékben fejlődött az acélgyártás és a kohászat; teljesítménye csaknem 10 millió tonna évente, s kapacitását a következő tíz évben csaknem megkétszerezi. a több mint kétezer embert foglalkoztató tervező iroda konstrukciói alapján eddig 600 különböző típusú kemence épült a kohászati és fémfeldolgozó üzemekben. a lengyel ipar felkészült a jól bevált kohászati öntődei berendezések exportjára. magyarországon kívül eddig india, egyiptomba, szíriába, az ndk-ba, jugoszláviába és főként a szovjetunióba szállítottak berendezéseket. a magyar szakemberek egy csoportjával október végén katowicében, a helyszínen ismertetik meg az újkonstrukciójú kohászati berendezéseket és működésüket, hogy a fejlesztési programok kialakításánál a jövőben számolhassanak a lengyel gyártmányokkal is. /mti/

--

bb 55. jean-piel desruisseaux professzor

tm szb ie

1968. szeptember 30.

a párizsi mezőgazdasági tudományos munkaszervezési kutató intézet igazgatója az mta vendégeként magyarországra érkezett. kedden délután előadást tart a munkatan jelene és jövője címmel a technika házában. /mti/

--

16.45/szb

-36-

le
R320u

bb 53. befejeződött a selyemipar legnagyobb beruházása

b vid-kz/tné-lm ká

1968. szeptember 30.

megvalósult a hazai selyemipar legnagyobb, 350 millió forintos költséggel végrehajtott beruházása: a szentgotthárdi selyemgyár rekonstrukciója. a vas megyei állami építőipari vállalat egy évvel a határidő előtt végzett az új üzemszek, speciális létesítmények kialakításával. az új létesítményeket szakaszosan adták át, s azokban nyomban meg is indult a termelés. az utolsó szakasz műszaki átadása hétfőn kezdődött. a rekonstrukció révén a szentgotthárdi selyemgyár közép-európa egyik legnagyobb selyemszövő gyárává fejlődött. a magyar selyemszövet gyártás 50 százalékat szolgáltatja. termelése a korábbihoz képest évi 12 millió négyzetméterrel nagyobb, új, korszerű gépei több olyan selyemárut is előállítanak, amilyenek hazánkban eddig nem készültek. a felújított gyár avatására a műszaki átadás, illetve az üzemi próbák befejezése után november 5-én kerül sor./mti/

--

bb 56. bélyegnap bélyegek

i kf/kf-lm ie

1968. szeptember 30.

a 41. bélyegnap alkalmából október 5-én négyszer 1.50 forintos értékű bélyegből álló sorozatot és négy 2.50 forintos bélyegyet magába foglaló bélyegkisívet hoz forgalomba a posta./mti/

--

bb 57. újabb pártküldöttségek érkeztek budapestre

tr-lm sr

1968. szeptember 30.

a kommunista és munkáspártok nemzetközi tanácskozását előkészítő bizottság ülésére budapestre érkezett az ausztráliai kommunista párt, az ausztria kommunista pártja, a nyugat-berlini német szocialista egységpárt, a san marino kommunista pártja és a spanyol kommunista párt küldöttsége./mti/

--

16.50/lm

- 37 -

le

bb 58. egyiptomi szakszervezeti küldöttség

i kf/kf-lm ie

1968. szeptember 30.

a kereskedelmi-, pénzügyi- és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének meghívására egy hetet töltött hazánkban az egyesült arab köztársaság kereskedelmi dolgozói szakszervezetének háromtagú küldöttsége. a szakszervezeti delegáció tanulmányozta a magyar kereskedelmi dolgozók helyzetét és a kpvdz tevékenységét.

a küldöttség hétfőn elutazott budapestre l./mti/

bb 59. gazdag rizstermés - nehéz aratás

a vid-kz/tné-lm ká

1968. szeptember 30.

csongrád megyében az esőzések miatt csak ezekben a napokban kezdték meg teljes erővel a rizs aratását. a hódmezővásárhelyi állami gazdaságban még most is gyakran elakadnak a gépek s nem tudnak 100 százalékos teljesítménnyel dolgozni. a kézi aratók is gyorsan kimerülnek a mélyen felázott, sáros talajokon. az eddigi cséplési adatok szerint a gazdaság termése kitűnő. a holdankénti átlag eléri a 20 mázsát. a betakarított rizs nedvesség tartalma azonban szokatlanul magas, s ezért a földekről mindjárt a a szárító üzembe szállítják. a vidék egy másik rizstermelő gazdaságában - a szegedi felszabadulás termelészövetkezetben - a gépek és a kézikaszások mellett egy sarlós brigád is arat. a legkitűnőbb fajta - a dunghan shali - betakarítását bízták rájuk. ezt az egyöntetűen nagyszemű magot adó fajtát ugyanis csak így lehet a megengedett szempergési veszteség határain belül levágni./mti/

bb 62. a lengyel vegyipari szakszervezeti küldöttség

k tz/hné-lm ie

1968. szeptember 30.

amely leon dusik, a lengyel vegyipari dolgozók szakszervezete alelnöke vezetésével öt napig tartózkodott hazánkban, hétfőn hazautazott./mti/

16.55/lm

- 38 -

ll
1902 Dm

bb 60. komszomol-küldöttség diósgyőrött - ifjúsági gyűlés a lenin kohászati műveknél

a vid fm/fné-lm ká

1968. szeptember 30.

a kmp, a kimsz és a tanácsköztársaság megalakulásának félévszázados jubileumát a „vörös diósgyőr”, nagyszabású programmal ünnepli. ennek nyitányaként a diósgyőri lenin kohászati művek kisz-szervezete hétfőn ifjúsági gyűlést rendezett, amelyen megjelent a hazánkban tartózkodó komszomol-küldöttség is.

a gyűlés résztvevőit, valamint a szovjet vendégeket ballai endre, a diósgyőri lenin kohászati művek kisz-szervezetének titkára köszöntötte. elmondotta: a diósgyőri ifjúsági munkások újabb munkasikerekkel köszöntik a hármas évfordulót.

ezután a szovjet vendégek köszöntötték a diósgyőri kohászati művek ifjúságait.

a gyűlést követően a komszomol küldöttei megtekintették a gyár egyes üzemeit, majd baráti beszélgetést folytattak a nagyolvasztó, a martin-acélmű ifjú kohászataival és hengerészeivel.

a diósgyőri fiatalok a gyár életét és munkáját szemlélgető albumot ajándékoztak a vendégeknek./mti/

bb 64. losonczi pál, az elnöki tanács elnöke

hné-lm sr

1968. szeptember 30.

táviratban üdvözölte yakubu gowon vezérőrnagyot, a nigériai szövetségi köztársaság államfőjét az ország nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

17.00/lm

- 39 -

ll

bb 61. szovjet- magyar vegyipari tárgyalások

1 tz/hné/-s ie nk

1968. szeptember 30.

hazaérkezett a szovjetunióból az a magyar vegyipari, kölcsönös ipari és gyógyszeripari szakértőkből álló küldöttség, amely dr. szekér gyula, a nehézipari miniszter első helyettese vezetésével a napokban moszkvában tárgyalta az illetékes szovjet minisztériumok képviselőivel.

amint a küldöttség tagjai elmondták, a tárgyalások eredményeit összegező jegyzőkönyvekben az 1971. és 1975. közti évekre rögzítették a két országot érdeklő termékszakosítási és együttműködési javaslatokat, valamint a kölcsönös termékszallítási ajánlásokat. különösen nagy jelentőségű a petrokémiai együttműködésre kidolgozott szakértői javaslat, amelynek megvalósítása mindkét fél számára jelentős beruházásmegetkarnitást eredményezne.

előzetes számítások szerint a minisztériumi szinten kidolgozott együttműködési javaslatok lehetővé teszik, hogy a szovjet- magyar árucseretorgalomban a vegyipari termékek mennyisége 1975-ig mintegy megnégyszereződjék. a szállítási javaslatokban magyar részről gyógyszeripari, háztartásvegyipari, lakkfestékipari, fotóipari és gumipari termékek szerepelnek. a szovjet fél ezekben az években műanyagokat, vegyszárakat, szerves és szervetlen vegyipari termékeket, gumipari alapanyagokat, gumibroncs- köpenyt és más vegyipari terméket szállítana magyarországra./mti/

--

bb 63. elutazott a vietnami mezőgazdasági küldöttség

k gk/-s ie nk

1968. szeptember 30.

elutazott a vietnami demokratikus köztársaság héttagú mezőgazdasági küldöttsége, amely nguyen chuong mezőgazdasági miniszterhelyettes vezetésével két héten át tanulmányozta hazánk mezőgazdaságát. a vendégek fölkeresték a gödöllői agrártudományi egyetemet, s több kutató intézetben, termelészövetkezetben és állami gazdaságban tettek látogatást. a delegációt elutazása előtt fogadta dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter.

a küldöttséget dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes bucsúztatta. ott volt hoang luong, a vdk magyarországi nagykövete is./mti/

--

17.07/-s

- 40 -

ll
1968. Dne

bb 65. kedden a dunántúlon felszakadozik a felhőzet

1 tz/hné/-s ie la

1968. szeptember 30.

európa nagy részén és közép- Európában, valamint a skandináv félszigeten az óceán felől érkező hűvös levegő egymást követő hullámait határozzák meg az időjárás felhős, hűvös, sokfelés esős jellegét. éjszakánként a fagypontra alatti hőmérséklet mind nagyobb területeket hódít meg a szovjetunióban, és a 0 fokos hőmérséklet határvonala a hétfőre virradó éjszakára észak felől már a kurszk-riga vonalig csuszott le.

nálunk azonban a hideg levegő további térfoglalására nem kell számítani, mert közép- európa mindinkább az óceáni légtömegek befolyása alá kerül. ezért voltak hazánkban hétfőn reggel 5-10 fok közötti hőmérsékletek. viszonylag az a lacsony hőmérsékleteket a tiszta felső folyásának vidékén mérték. itt 5-7, a duna-tisza közének déli részein 6-8, a dunántúlon 8-10 fok, a balaton vidékén pedig éppenséggel 11 fok körül alakult ki az éjszakai minimum.

a legmagasabb nappali hőmérsékletek fokozatosan süllyednek 13 és 17 fok közötti értékre. igaz, hétfőn debrecen és nyíregyháza környékén 18-19, békéscsabán 20, szegeden pedig 22 fokig emelkedett a hőmérséklet éjszaka ugyancsak 8-12 fokra, azonban a kora délutáni órákban is csak 11-16 fok volt a hőmérséklet.

minthogy az esőzóna igen lassan ugyan, de tovább halad kelet felé, keddre a dunántúlon is felszakadozik a felhőzet és megindul az északnyugati szél. az eső valószínűsége már csekély, az idő hűvös lesz. a hőmérséklet éjszaka ugyancsak 8-12 fok körül lesz, de nappal is legfeljebb 13-17 fokig emelkedik.

szombat estig a legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek 9 fok körül lesznek. a talajmenti fagy valószínűsége legfeljebb 10 százalék. a legmagasabb nappali hőmérséklet 15-20 fok körül lesz. öt millimétert meghaladó mennyiségű eső az időszak elején az ország területének egyharmadán várható./mti/

--

bb 66. kóródy andrás

k ol/tr/-s sr la

1968. szeptember 30.

a magyar állami operaház első karmestere hétfőn az ndk-ba utazott. a drezdai állami hangversenyzenekart vezényli október 3-án és 4-én./mti/

--

17.13/-s

- 41 -

ll
1968. Dne

bb 67. üzletkötések plovdivban - két aranyérmet nyertek a vásár magyar kiállító

1 sz./j szb 1e

1968. szeptember 30.

a plovdivi vásáron részvevő magyar vállalatok képviselőitől a hungexpo-hoz egyre gyakrabban érkeznek jelentések az üzleti tárgyalásokról, üzletkötésekről. a megürt csuklós autóbust és járműalkatrészeket adott el a hemusimpex-nek, amelyvel mintegy kétmillió rubel értékben kötött szerződéseket. a komplex külkereskedelmi vállalat 144 000 rubel értékben vásárolt konzervipari gépeket bolgár partnerétől a debreceni konzervgyár részére. az agrotársz a szófiai agromasinaimpex-től 240 000 rubelért szerzett be mezőgazdasági gépeket. a trans-elektro a balcancar-tól 800 000 rubelért motorkerékpárokat és autóakkumulátorokat vásárolt. a magyar vállalatok további import lehetőségekről tárgyalnak: a budavox telefonkészülékek, az elektromodul elektromos felszerelések beszerzése iránt érdeklődik.

a plovdivból érkezett legutóbbi jelentések beszámolnak arról is, hogy a magyar kiállítóknak, illetve exportcikkeiknek két aranyérmet ítéltek oda: az egyiket a megürt ikarus 250-es autóbusza, a másikat a metrimex komplett laboratóriuma nyerte. /mti/

-. -

bb 68. új mesterséges tó a mátrában

a vid-kz/tné szb ká

1968. szeptember 30.

a mátra északi lábánál elkészült és feltöltődött az ország legmélyebb mesterséges tava. a meredek hegyoldalakkal övezett kőszörnyölgyet 22 méter magas földgáttal zárták el, s a mátra mintegy 30 ezer hektárnyi területéről irányították ide a csapadékot és a forrásvizet. a tó 21 és fél méter mély, a felszíne pedig mintegy 10 hold kiterjedésű. valóságos tengerszem a hegyek között. a partján 100 méter szélességben fenyőfa csemetéket telepítettek. az új mesterséges tó mellett felépült vízmű-rendszerrel, amelyet még az idén üzembe helyeznek, parád községet és a környékbeli üdülőket látják el ivóvízzel. /mti/

-. -

17.20/szb

-42-

1915 Dni

bb 69. öntözési agrár-szabadegyetem miskolcon

vid-kz/tné-lm ká

1968. szeptember 30.

öntözési agrár-szabadegyetemet indított hétfőn miskolcon a tit borsod megyei szervezete az érdekelte intézmények közreműködésével. szervezésére az adott okot, hogy a megyében a kiskörrei vízlépcső felépülése után a jelenlegi 27 ezer holdon felül további mintegy 15 ezer hold öntözésére nyílik lehetőség. a szabadegyetem előadásain az új öntözési lehetőségek gazdaságos kihasználásának módszereit ismertetik a hallgatókkal. /mti/

-. -

bb 70. termelészövetkezeti küldöttség utazott a szovjetunióba

lk-lm 1e

1968. szeptember 30.

a szovjetunió mezőgazdasági minisztériumának meghívására hétfőn termelészövetkezeti delegáció utazott moszkvába. a hat tagú küldöttséget szabó istván, a termelészövetkezetek országos tanácsának elnöke vezeti. /mti/

-. -

bb 71. a hajdu-bihar megyei képviselőcsoport ülése nyiradonyban

vid-fm/mné/-s ká la

1968. szeptember 30.

az országgyűlési képviselők hajdu-bihar megyei csoportja hétfőn nyiradonyban tartotta ülését. szathmári károly, a debreceni járási tanács vb. elnöke ismertette a járás nyírségi körzetének fejlesztési terveit, majd megvitatták a kilenc homoki területen gazálkodó község fejlesztési lehetőségeit.

e szerint 1970-ig a homoki területű községek határában 4.000 hold szántóföldi művelésre alkalmatlan területen erdőt telepítenek, ezenkívül szorgalmazzák a burgonya és a dohány termesztését. az országgyűlési képviselők javaslatára elkészítik a homoki községek távlati fejlesztési tervét.

a képviselőcsoport második napirendi pontként a közlekedéspolitikai koncepcióval kapcsolatos hajdu-bihar megyei, illetve debreceni szállítási problémákról tárgyal. /mti/

17.25/lm

-43-

1915 Dni

bb 72. a ciprusi köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

k kümhé- lm sr

1968. szeptember 30.

losonczi páll, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte makariosz érseket, a ciprusi köztársaság elnökét. péter jános külügyminiszter ugyancsak táviratban fejezte ki jókívánságait kiprianu külügyminiszternek./mti/

bb 74. amerikai radiológusok budapesten

t pr/gg- lm sr

1968. szeptember 30.

a magyar radiológusok társasága tudományos ülést tartott hétfőn a szentkirályi utcai semmelweis teremben. az ülésen részt vett azoknak az amerikai radiológusoknak mintegy 200 tagu csoportja, akik a moszkvában tartott szovjet-amerikai radiológus kongresszusról hazafelé utaztukban négy-öt napot töltenek magyarországon. a vendégeket dr. zsebők zoltán professzor, egyetemi tanár, a magyar radiológusok társaságának elnöke üdvözölte. a tudományos ülésen milton elkin professzor, a new-yorki egyetem tanára és bernard s. epstein professzor ugyancsak a new-yorki egyetem tanára előadást tartott./mti/

bb 75. hazaérkezett a szot küldöttsége

j- lm sr

1968. szeptember 30.

amely kiss károlynak, a szot alelnökének vezetésével részt vett a koreai népi demokratikus köztársaság kikiáltása 20. évfordulójának ünnepségein, s a mongol szakszervezetek központi tanácsa meghívására baráti látogatást tett a mongol népköztársaságban./mti/

18.10/szb

Al
19.10.1968

-44-

bb 73. tanácskozott az országgyűlés kereskedelmi bizottsága

t tf/gk- lm sr

1968. szeptember 30.

az év első nyolc hónapjáról - már végleges formában - rendelkezésre álló adatok, mutatók alapján jelentést készített a belkereskedelmi minisztérium arról, milyen eredményekhez vezetett, milyen tapasztalatokat hozott az új mechanizmus bevezetése a belkereskedelemben. erről tárgyalt hétfőn - a parlament gobelin-termében - az országgyűlés kereskedelmi bizottsága, dr. varga jenő elnökletével. a tárca írásos jelentését kiegészítette és részleteiben is taglalta keserű jánosné belkereskedelmi miniszterhelyettes tájékoztatója az ülésen, amelyen részt vett a bizottság tagjain kívül dr. lászló andor államtitkár, a magyar nemzeti bank elnöke és madarasi attila pénzügyminiszter-helyettes, valamint több meghívott szakember.

mint a népgazdaság más területein, a belkereskedelemben is különösebb zökkenők nélkül sikerült a reform bevezetése - ez volt a miniszterhelyettes asszony referátumának központi gondolata. szervezeten, a lakosság javuló áruezellátását szem előtt tartva történt a gazdaságirányítás új rendjére átállás. a reformtól várt alapvető tendenciák mindinkább kibontakozóban vannak, jóllehet az év első nyolc hónapjának tapasztalatai még korántsem elegendőek a biztos továbbhaladáshoz, számos szervezeti és szakmai probléma még megoldatlan, kimunkálásra vár.

mit vártak és várnak a reformtól a fogyasztók, a kereskedelmi vállalatok vezetői és dolgozói, mit vár a társadalom - tette fel a kérdést keserű jánosné. a fogyasztók igénye: javuló árúkinálat, jó minőség, bővülő választék, figyelmes, udvarias kiszolgálás, optimális nyitvatartási idő, kedvező bolti hálózat. a kereskedelemben dolgozók kívánsága, hogy a beszerzési-értékesítési lehetőségek a korábbinál jobban igazodjanak a lakosság igényeihez, legyen mód a rugalmas áralkalmazásra és a jövedelmezőbb gazdálkodás eredményei a keresetben is mutatkozzanak. társadalmi szinten az új mechanizmusnak azt kell eredményeznie, hogy hatékonyabb legyen a gazdálkodás, magasabb az elosztható nemzeti jövedelem.

/To lyt.köv./

18.05/lm

-45-

Al

bb 73. /tanácskozott ...1. folyt.-/ -lm

helyesnek bizonyultak azok az arányok, amelyeket a kormány az 1968. évi népgazdasági tervben azért jelezte meg, hogy az új gazdaságpolitika javítsa a belső piac egyensúlyát, a fogyasztók ellátását. a január-augusztus időszakban végzett kereskedelmi munka alapján, számításba véve az utolsó évharmad várható eredményeit is, a kiskereskedelmi forgalom biztosan eléri, valamivel meg is haladja a tervben előirányzott 7 százalékos hozzájárulást még a teljes képhez az is, hogy bár a vásárlóerő növekedése az elmúlt hónapok adatai szerint magasabb a számítottnál, ez nemcsak kimondottan a kereskedelmi forgalomban mutatkozik, hanem a lakosság sokasodó takarékbetétjén is. még akkor is, ha számításba vesszük, hogy a betétállomány bizonyára kisebb mértékben növekedne, ha a kereskedelmi vállalatoknak nagyobb kínálatuk lenne például személyautókból, építőanyagokból és néhány más tartós fogyasztási cikkből, joggal állítható, hogy az emberek gondolkodása javuló belső piaci helyzet tükröz. arról „beszélnek”, a betéti összegek, hogy mind többen vallják: érdemes takarékoskodni, hosszabb távban gondolkodni, beosztani a jövedelmeket, sorolni a szükségletek kielégítésének rendjét. ez arra vall, hogy megnyugtató a helyzet, a kereskedelemben a kívánt áruk általában tetszés szerinti időpontban beszerezhetők.

a kiskereskedelmi forgalom januártól augusztus végéig - 1967 azonos időszakához képest - 7.3 százalékkal nőtt, a fejlődés különösen szembetűnő az élelmiszerek és a vegyes iparcikkek értékesítésében. a lakosság pénzbevételei az eddig eltelt hónapokban 10 százalékkal haladták meg a tavalyi szintet, ezen belül a paraszti pénzbevételek növekedése jóval magasabb volt az átlagosnál. ez utóbbi tény következtében a szövetkezeti kiskereskedelmi forgalomnövekedése lényegesen felülmulta az államiét.

egész sor, több éven át hiányzó cikkek számított áru-féleségből szembetűnően javult az ellátás. csupán néhány kiragadott példa: szalámiból 26 százalékkal, gyulai kolbászból 18, sertéshusból 26 százalékkal több került forgalomba, mint az elmúlt év első két harmadában. s folytatható a sor; szintetikus mosó- és mosogatószerből 24, hengereit és húzott áru-féleségek-ből 56, cementből 21, tetőfedő palából 11 százalékkal nőtt a kínálat.

/folyt.köv./

18.25/lm

1955 Dny

-46-

bb 73. /tanácskozott... 2. folyt.-/ -szb

a tartós fogyasztási cikkek közül az idén augusztusig négyszerannyi magnetofon kelt el, mint tavaly, a rádióvásárlás két és félszeresére nőtt, nagyképernyős televízióból és kerékpárból egyaránt 54 százalékkal többet értékesítettek a vállalatok és a szövetkezetek, az eladott motorkerékpárok, amelyeknek egyébként az ára is lényegesen csökkent, száma háromszor annyi, mint az összehasonlítási időszakban volt. a ruházati boltok téli és nyári kiállításai során az idén a lakosság körülbelül 300 millió forintot takarított meg. a boltokból 1,9 milliárd forint értékű áru /a többi között 27 000 mosógép, 10 000 robogó és motorkerékpár, 67 000 tévékészülék/ került olyan új tulajdonosokhoz, akik hitellevélre vásárolták.

Kitűnt a beszámolóból az is, hogy a piaci egyensúly javulása a fogyasztói árszínvonal alakulásában lemérhető. a terv-előirányzatok szerint az év során átlagosan egy-két százalékos fogyasztói árszínvonal-emelkedéssel számoltunk. mindamellett az év első hét hónapjában az árszínvonal nemhogy magasabb, de egy százalékkal alacsonyabb volt a tavalyinál. például - s ez illusztrálja a javuló árueellátást - gyümölcsöt, baromfit és tojást a mögöttünk levő hónapokban mind a budapesti, mind a vidéki piacokon a tavalyinál olcsóbban vásárolhattak a háziasszonyok. ellenben néhány gyümölcsfélénél júniusban és júliusban az ár magasabb volt, mint az elmúlt évben. az idénycikkek - ideértve a zöldségféléket is - ára /a piaci és a bolti ár együttvéve/ megint csak kisebb volt. júniustól kezdve az aszály, jóvoltából, a burgonya és egyes zöldségek ára nőtt, ám az utóbbi hetekben mérséklődik.

hozzájárult a javuló piaci egyensúlyhoz a kereskedelem növekvő importja, amíg a fogyasztási cikkeknel 10 százalékkal nőtt, elsősorban a szocialista országok áru-féleségeiből. jelentős választékbővüléshez vezetett, hogy az élelmiszer nagykereskedelemből több száz új, korábban nem gyártott, illetőleg importból származó árut hozott forgalomba. ruházati cikkekkel örvendetesen nő a divatosabb, korszerű műanyagtartalmu ruházati cikkek, tetszetős lakástextiliák aránya. többféle márkájú, minőségű és áru cikkek jelentik a választékot a leginkább keresett fogyasztási cikkek terén, például a hűtőszekrényből, rádióból, televízióból, butorokból.

/folyt.köv./

18.32/szb

-47-

2000 Dny

bb 73. /tanácskozott... 3. folyt./-szb

mind az állami, mind a szövetkezeti kereskedelemben /a forgalomtól függő és független fizetésű helyeken egyaránt/ nőtt a dolgozók átlagkeresete; mivel a vállalatok egy részénél július 1-től rendezték a béreket, az év végére várható átlagkereset-emelkedés megközelíti majd a 4 százalékos mértéket.

az új mechanizmusra áttérés a kereskedelmi vállalatoknál főként három vonatkozásban hozott változást: új ármechanizmus lépett életbe, önálló és hatékonyabb lett a pénzügyi eszközgazdálkodásuk, beilleszkedtek - csak úgy, mint más ágazatok vállalatai - a termékforgalmazás új rendjébe. való igaz, hogy az ármechanizmus keretének újszerű kibontakozása - a kereskedelmi szektor legalábbis - a vártnál lassabb ütemben haladt, viszont a közeli múltban egyre több jele észlelhető a megalapozott, átgondolt vállalati árpolitikának, eltűnőben vannak a bátortalan-ságok. gondokban nem szűkölködő tevékenységi kört jelent mind az állami, mind a szövetkezeti kereskedelemben az új hitelezési feltételekhez igazítani, optimalizálni az árukészleteket. az év első részében egyrészt fokozatosan, le kellett építeni, a reform gördülékeny bevezetése érdekében tartalékok jelentős készleteket, másrészt ezzel egyidejűleg javítani kellett az áruki-nálattot, hogy az mindinkább megfeleljen a lakosság igényeinek. hogy e vonatkozásban nem ment minden teljesen simán, annak érthető magyarázata, hogy a vállalatok egymáséttól eltérő felkészültséggel, anyagi kondicionáltsággal tértek át a korszerű készletgazdálkodásra. a belkereskedelmi minisztérium a magyar nemzeti bankkal közösen igyekszik a pénzügyi politikát rugalmasan alkalmazni, türelmi időt adni a vállalatoknak készleteik leépítésére, illetőleg arra, hogy beszerzéseiket a szállítókkal megfelelően ütemezhessék, és hogy a készletcsökkenésből ne következzenek ellátási problémák. mindez természetesen nem ad, nem adhat esetleges hanyag munkára felmentést.

Lényeges gondolata volt a beszámolóban, hogy a termelő és a forgalmazó vállalatok viszonylag gyorsan reagáltak az új termékforgalmazásban rejlő lehetőségekre. felismerték, hogy az új kapcsolati formák előbbre lépést eredményeznek az ellátás nemcsak mennyiségi, hanem minőségi növelésében is, ugyanakkor az igények formálásában, a divat irányításában, a fogyasztás és a termelés összehangolásában.

/folyt.köv./

18.42/szb

-48-

2002 Dny

bb 73. /tanácskozott... 4. folyt./-szb

az év első két harmadában a kereskedelmi készletek 200 millió forint értékkel növekedtek, ami annál is inkább lényeges, mert tavaly ugyanebben az időszakban 240 millió forintos készletcsökkenés mutatkozott. december végéig több fontos kereskedelmi beruházás készül el. többek között átadják balatonalmádiban az aurora szállót, befejezik a győri város csillag szálló bővítését, a főváros kereskedelmi hálózata rákospalotán ruházati, illetőleg déli gyümölcs-raktárral, újpesten élelmiszerraktárral gyarapodik.

a napirendi téma vitájában a bizottság ülésén felszólalt dr. révai zoltán, geiszbünt mihály, mokri pál, varga gyula, riba miklós, pázsi árpád, dr. novák pálné, kerkai andorné, zsigmond géza, molnár józsef, dr. varga jeno, valamint dr. lászló andor, madarasi attila és a szöveg elnöke, szirmai jeno.

a tanácskozás keserű jánosnének a felszólalásokra adott válasza után az elnökö dr. varga jeno zárszavával ért véget. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

la szb

1968. szeptember 30.

a mai bb 45. számú hírünket /megnyitlt az előkészítő bizottság ülése/

v i s s z a v o n j u k,

s helyette az alábbi szöveget adjuk:

bb 45. megnyitlt a kommunista és munkáspártok nemzetközi tanácskozását előkészítő bizottság ülése

szb la

1968. szeptember 30.

a kommunista és munkáspártok nemzetközi tanácskozását előkészítő bizottság 1968. szeptember 30-án budapesten megkezdte munkáját.

az előkészítő bizottság ülésén részvevő pártok képviselői tudomásul vették a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának jelentését a nemzetközi tanácskozás előkészítésének eddigi munkálatairól, majd megkezdtek a napirenden szereplő kérdések tárgyalását. /mti/

--

18.45/lm

- 49 -

2002 Dny

bb 81. embargó 20 h-ig!

a kínai népköztársaság államtanácsának

k kum hné-lm sr

1968. szeptember 30.

peking

a kínai népköztársaság megalakulásának 19. évfordulója alkalmából üdvözlőnként és jókívánságainkat küldjük a testvéri kínai népnek.

a kínai népköztársaság megalakulását az egész haladó emberiség a haladás, a szocializmus történelmi jelentőségű győzelmeként értékelte.

a magyar nép elismeréssel adózik a kínai népnek a szocializmus építésében elért eredményeiért és további sikereket kíván országépítő munkájához.

budapest, 1968. október 1.

a magyar népköztársaság
forradalmi munkás-paraszt kormánya

x x x

péter jános külügyminiszter táviratban fejezte ki jókívánságait csej külügyminiszternek./mti/

a szerkesztőségek figyelemébe!

-lm la

1968. szeptember 30.

a bb 55 sz. hír címében a két keresztnév helyesen:

jean - pierre

/mti/

18.55/lm

- 50 -

le
20⁰⁰ Dne

bb 76. aspiránsok utaztak a szovjetunióba

i bc/hné-lm sr

1968. szeptember 30.

ujabb szakemberek utaztak vasárnap a szovjetunióba három-négy évig tartó aspiranturára, közöttük biológusok, matematikusok, mezőgazdászok, műszakiak, nyelvészek, orvosok. dr. tolnai gábor akadémikus, a tudományos minősítő bizottság elnöke ünnepélyesen bucsuztatta az aspiránsokat./mti/

bb 77. fehér lajos fogadta a jugoszláv vizügyi szolgálat vezetőjét

k sb/tm lm la

1968. szeptember 30.

fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese a magyar-jugoszláv vizgazdálkodási bizottság ülészakának alkalmából fogadta tome kuzmanovszkit, jugoszlávia vizügyi szolgálatának vezetőjét és a jugoszláv vizügyi küldöttség más tagjait. jelen volt géza tikvicki, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete és dégen imre államtitkár, az országos vizügyi hivatal elnöke./mti/

bb 79. a mahart közli

j-lm ie

1968. szeptember 30.

hogyan a soroksári duna-ágban munkaszünet előtti napokon a ferencvárosból 14,30-kor induló dömsödi közlekedő hajójáratát, valamint a munkaszüneti napokon budapest központi hajóállomásról reggel 6,30-kor induló, budapest-dunafüred-dunaujváros közötti járatát ez évben már nem közlekedtetik. a budapest-horány-surány között közlekedő járat menetrendje október 1-től módosul: hétfőtől péntekig csak egy járatpár közlekedik, amely budapestről 7,30-kor, surányból 17,30-kor indul. a munkaszünet előtti és munkaszüneti napokon továbbra is két járatpár közlekedik./mti/

-. -

18.56/lm

- 51 -

le

bb 80. konc zszuzsa a rioi fesztiválon

i tf/tr-lm sr

1968. szeptember 30.

rio de janeiro-ban az idén október 3. és 6. között rendezik meg a hagyományos nemzetközi táncdalfesztivált. magyarországi képviselőjében konc zszuzsa vesz részt a fesztiválon, vele együtt utazott a könnyűzenei eseményre tamássy zdenkó, aki jeles zeneszerzőkkel találkozik majd. konc zszuzsa - itthon még nem hallott - rioi versenyszágerének, gyulai gaál jános és hajnal istván közös szerzeményének címe: mindig sietünk./mti/

--

bb 82. a közgazdasági vetélkedő középdöntője

j-lm sr

1968. szeptember 30.

egésznapos verseny keretében lebonyolították a klsz kb, a mtesz, és a magyar televízió ifjúsági osztálya által fiatalok számára meghirdetett közgazdasági vetélkedő középdöntőjét. 53 fiatal közgazdász közül tízen jutottak a döntőbe: csath magda /kgm számítástechnikai intézet, budapest/, szabó zoltánné /ganz-mávg/, végső béla /mta üzemszervezési kutató csoport/, török józsef közép-dunántúli gázszolgáltató vállalat, szepetnek/ orosz lászló /villamos berendezés és készülék művek kaposvári gyáregysége/, matula páll /fűzfői nitrokémiai művek/, körmőczy lajos /nagygyomású kísérleti intézet, budapest/, hegyesi béla /mnb csongrád megyei fiókja, szeged/, szabó páll /mátravidéki fémművek, sirok/ és papanek gábor /mta üzemszervezési kutató csoport/.

a döntőben november 3-tól kezdve, öt héten keresztül, a résztvevők már a kamerák előtt versenyeznek./mti/

--

19.18/szb

-52-

te

bb 83. időjárásjelentés

j-lm la

1968. szeptember 30.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

változékony idő

felhőátvonulások, már csak szórványosan előforduló futó esőkkel. élénk, elsősorban a dunántúlon helyenként erős északnyugati-északi szél, a nappali felmelegedés délkeleten is gyengül. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden! 13-17 fok között./mti/

--

bb 84. apró antal hazaérkezett moszkvából

t tz/j-lm la

1968. szeptember 30.

hétfőn délután hazaérkezett moszkvából apró antal, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, a kgt végrehajtó bizottságának 36. ülésén vezetett a magyar küldöttséget és töltötte be az ülészak elnöki tisztét.

fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent párdi imre, az országos tervehivatal elnöke és bojti jános külügyminiszter-helyettes, valamint jan kiljanczyk, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

bb 86. magyar-bolgár barátsági napok a viharsarokban

vid-fm/mné-lm ká

1968. szeptember 30.

magyar-bolgár barátsági napokat rendez a hazafias népfront békés megyei bizottsága. ebből az alkalmából hétfőn békéscsabára érkeztek a budapesti bolgár kultúra igazgatóhelyettesei: rumen gercsev és dimko sztancsev. a vendégek ellátogattak nagyszénásra, ahol este résztvettek és felszólaltak a nagyszénási művelődési házban rendezett magyar-bolgár barátsági gyűlésen.

a vendégek kedden békéscsabán, az áramszolgáltató vállalat megyei központjában és a mék-nél vesznek részt hasonló ünnepségeken./mti/

--

19.23/szb

-53-

te
21.10.01

bb 78. budapesten tartotta ülését a magyar-jugoszláv víz-
gazdálkodási bizottság

k sb/tm szb la

1968. szeptember 30.

a magyar-jugoszláv vízgazdálkodási bizottság szeptember 23-30 között budapesten tartotta xlii. ülészetét. a tanácskozáson részletesen foglalkoztak a két ország távlati víz-gazdálkodási terveinek összehangolásával. a megállapodások szerint folytatják a mura, a duna és a tiszta vízminőségi vizsgálatait, hogy az ellenőrző mérések alapján kidolgozott hatékony intézkedésekkel segítsék a víz szennyezettségének csökkentését. a jeges árvíz veszélyének csökkentése érdekében meg-egyeztek abban, hogy a közös duna-szakaszon a korábbi eredményes együttműködésnek megfelelően továbbra is összehangolják a jégtörőhajók munkáját. így az 1968-1969. év telén szükség esetén ismét négy magyar jégtörő dolgozik majd a közös duna-szakaszon. az ülészeteken elhatározott intézkedések jelentősen hozzájárulnak a mura és a dráva szabályozásának és árvízvédelmi munkálatainak meggyorsításához. a baranya megyei karasica és borza patak rendezésének meggyorsításával pedig mind a magyar, mind a jugoszláv határmenti területen javulnak a víz levezetésének feltételei. az ülészeteken több helyi vonatkozású vízrendezési kérdést is megtárgyaltak és megfelelő határozatokat hoztak. /mti/

--

bb 85. testvéri együttműködés a krasznodari és az egrai tanárképző főiskola között

vid-fm/mné szb la

1968. szeptember 30.

az egrai és a krasznodari tanárképző főiskola között sokoldalú együttműködés bontakozott ki az utóbbi két évben. a két intézmény tudományos, kulturális és baráti kapcsolatainak továbbfejlesztése céljából hétfőn egerben újabb egy évről szóló szerződést hagyott jóvá a főiskola igazgatótanácsa. a tanácsülésen részt vett és a szerződést aláírta konsztantyin alekszandrovics novikov, a krasznodari tanárképző főiskola rektora.

az egyezmény alapján a két intézmény vezetői és tanárai írásban vagy személyesen rendszeresen kicserélik tapasztalataikat, fontosabb dokumentumaikat, személyes találkozások alkalmával kölcsönösen tanulmányozzák egymás munkáját, a nyári vakációban pedig 30 hallgató kirándul a szovjetunióba, illetve magyarországra. /mti/

--

19.20/lm

le

- 54 -

bb 87. újabb pártküldöttségek érkeztek budapestre

j/-s la

1968. szeptember 30.

a kommunista és munkáspártok nemzetközi tanácskozását előkészítő bizottság ülésére budapestre érkezett az algéria szocialista élcsapat pártja, a brazil kommunista párt, a dél-afrikai kommunista párt, a felszabadulás és a szocializmus pártja /marokkó/, a haiti népi egység pártja, a reunioni kommunista párt és a tunéziai kommunista párt küldöttsége. /mti/

--

bb 88.,, soha többé münchen,, - csehszlovák dokumentumkiállítás

t fe/j/-s la

1968. szeptember 30.

„soha többé münchen,, címmel dokumentumkiállítás nyílt hétfőn este a csehszlovák kultúra rózsza ferenc utcai klubjában. jozef papulaj, a kultúra igazgatója megnyitó beszédében emlékeztetett az akkori négy nyugati nagyhatalom diplomáciai manővereire, amelyek végül is harminc évvel ezelőtt a szegényletes müncheni egyezményhez vezettek. a kiállításon látható dokumentumok, fényképek felidézik a történelmi multat, s egyben figyelmeztetnek csehszlovákia nyugati határán a neonáci nyugatnémet revansista törekvésekre.

a megjelentek ezután megtekintették a csehszlovák antifasiszta filmsorozat egy további alkotását : a gyilkos halála című filmet. /mti/

--

19.45/lm

- 55 -

le

bb 89. győzött a sebestyén-vonósnégyes

t o l / j - l m l a

1968. szeptember 30.

hétfőn a nemzetközi bíráló bizottság odaitélte a weiner leó emlékeztére rendezett budapesti nemzetközi vonósnégyes-verseny díjait. a döntőbe került két együttes közül az első díjat és a vele járó 40 000 forintot a sebestyén-vonósnégyes nyerte. az 1966-ban alakult együttes tagjai valamennyien az állami operaház zenekaránál működnek. még megalakulásuk évében a genfi nemzetközi vonósnégyes-versenyen elnyerték a zsűri külön-diplomáját. többször jártak hangversenyköruton ausztriában, svájcban és nyugat-németországban. állandó szereplői a hazai koncertéletnek, továbbá a rádió és a televízió műsorainak.

a verseny 20 000 forintos második díját az ndk-beli schunk-kvartett nyerte. az együttes 1967-ben alakult. tagjai a berlini állami zenekarban működnek.

a pablo casals tiszteletére rendezett nemzetközi gondkaverseny zenekari döntői ugyancsak hétfőn este értek véget. a zsűri a késő éjszakai órákban tanácskozássra vonult vissza, hogy döntsön a díjak sorsa felől. /mtl/

--

21.15/szb

fr 4^{te}

-56-

bb 90. ismét gyermekeket ölt a háborúból visszamaradt gránát

l a s z b l a

1968. szeptember 30.

hétfőn délután maglódon, az aradi vértanúk útja 33. számú lakáshoz tartozó fészkerben pető tiber 13 éves és testvére, pető árpád 12 éves iskolai tanuló egy gyalpadba fogva fűrészelni kezdett egy, a második világháborúból visszamaradt gyalogsági gránátot, amely felrobbant. mindkét gyermek a helyszínen meghalt.

a két gyermek unokatestvére, a 3 éves pető erzsébet a robbanástól körülbelül 12 méterre volt. több szilánktól súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a helm páll gyermekórházba szállították.

az eddigi vizsgálat szerint a gyalogsági gránátot pető tiber szeptember 28-án maglód környékén tett iskolai kiránduláson egy vizmoszásban találta, de erről sem a szülők, sem a tanárok nem tudtak. a vizsgálat szakértő bevonásával folyamatban van. /mtl/

--

- v é g e -

21.55/szb

fr

-57-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i . b e l f ö l d i h i r e k

1968. október 1.

bb 1. mérleg a nyári üdülési idényről

1 tz/gg szb ie

1968. október 1.

a közeli napokban zárják be kapujukat a szot időszakos üdülői, s ezzel véget ér az üdültetés tágabb értelemben vett fődénye.

ebben az időszakban, tehát május 9 óta, több mint 162 000 felnőtt és gyermek jutott kedvezményes üdüléshez, részint hazánk legjobb tájain - nagy többségük a balatonnál, részint külföldön. a csaknem 42 000 gyermek közül 15 és fél ezer szüleivel együtt, a többi pedig társai körében, az ő számukra berendezett üdülőkhöz töltötte el a két-két hetet. külföldi üdülésben csaknem 13 000-en vettek részt. a szorosán vett nyári idényben, június 5 és szeptember 5 között megközelítőleg 110 000 felnőtt és gyermek „vendégeskedett”, a szot üdülőiben. a gyermekek mind a 42 000-en kivétel nélkül erre az időszakra kaptak beutalást.

az üdülőket már az idény kezdetéig jól felkészítették a vendéglátásra, felújításukra és karbantartásukra negyven millió forintot fordított a szot. általános felújítást kapott a balatonföldvári hullám, a balatonfüredi medosz és pedagógus, a soproni pedagógus és a mátrafüredi szot-üdülő egy-egy épülete. korszerűsítettek csaknem husz másik üdület. az idény végén megnyitott debrecenben az új, kilencemeletes toronyüdülő is, amely 120 beutalt elhelyezésére alkalmas. építésével egyidejűleg bővítették a szomszédos kohász üdülő konyháját és éttermét, hogy elláthassa az új üdülő vendégeit is. /mti/

-.-

-1-